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Kotmány és közerkölcs.
(r. e.) Tisza Kálmán miniszterelnök 

(a mint kijelenté a költségvetési vita fo­
lyamában) mindent a társadalomtól vár. 
falán a közerkölcsök javulását is.

Egyik közelebbi ülésen egy képviselő 
Tiszának itt kővetkező, valamelyik köztör- 
vényhatósághoz intézett leiratát mutatta be :

>Eitesitem a megye közönségét, hogy 
habár nem helyeselhetem a megye közön­
ségének azon cselekvényét, miszerint ön­
alkotta szabályrendeletét szem elől tévesztve, 
a szóban levő tisztviselői állást a megálla­
pított minősítéssel nem bíró egyénnel töl­
tötte be, mindazonáltal tekintettel az al­
ispán jelentésében felhozott azon körül­
ményre, hogy a megye közönsége már egy 
előzetes esetben akként járt el, miszerint 
a szabályrendeletben megállapított minősí­
téssel nem bírt helyettesített tisztviselőt, 
ki a benne helyezett várakozásnak kielégi- 
yőleg megfelelt, az üresedésbe volt tiszti 
állomás végleges betöltése alkalmával a lii- 
vatalviselés alapján minősítettnek tekint­
vén, megválasztott s ezen választás felfo­
lyamodással nem táuiadtatott meg, a szó­
ban levő választást ezúttal kivételképen 
nem kívántam ugyan megsemmisíteni, de 
felhívom, illetve utasítom a megye közön­
ségét, hogy addig is, mig a köztisztviselők 
minősítésének kérdése a törvényhozás utján 
véglegesen szabáiyoztatni fog, a tisztvise­
lők választásánál az általam is megerősí­
tett szabályrendeletének ide vonatkozó ren­
delkezéseit szorosan szem előtt tartani tisz­
tének tartsa.<

A mint az érdekes okmányt bemutató 
képviselő ur nem késett megmagyarázni, 
azon kivételes eljárásban részesített 
tisztviselő kormánypárti ember volt s igy 
valószínűleg igen kitüntette magát a le­
folyt választási hadjárat ütközeteiben. Im­
iiét, hogy sebet is kapott a jellemén és 
kötelességérzetén.

Nem tudjuk. Annyi azonban kizonyos, 
hogy oly miniszterelnöktől, a ki hasonló le­
irat kibocsátását elkövette, attól csakugyan 
nem kívánható a közerkölcsök javítása, sőt 
inkább az ő erkölcstelensége fojtja el 
lidercznyomáskónt a társadalom szabad lé- 
lekzetvótelét.

Ha egy köztörvényhatúság minősítés­
sel nem biró tisztviselőt választ és ez el­
len a miniszterhez, mint a meghozott tör­
vények legfőbb végrehajtójához fölebbez és 
terjesztetik be: akkor a miniszteri leirat­
ban nem a miniszteri hatalom-érdek, nem 
a miniszteri kény és kedv, hanem a tör­
vény szavának kell hangoznia.

A törvény értelmében ez a tisztviselő 
meg nem erősít bel ő, én tehát meg nem is 
erősíthetem.

Tisza Kálmán, ki egyik rossz élczé- 
ben csak nem rég mondta ki, hogy ő erő­
szakkal >s i t e n i< (!) nem akar, imé 
erőszakkal tudott megerősíteni egy oly 
tisztviselőt, a kinek megerősítése törvénybe 
ütközik.

És a hol a társadalom azt látja, lmgy 
a törvény csak addig törvény, a meddig ez 
a hatalomra nézve kellemes: megbasonlik 
önmagával s annál rosszabb, ha maga is 
elfogadja a kormány erkölcstelen és önző 
elveit.

Mint a hogy a családban szűnik meg 
a tekintély, a fegyelem és irigy gyűlöletté 
válik a testvéri szeretet, ha a szülők más­
más mértékkel n.érnek gyermekeiknek : oly 
demoralizáczió áll be a társadalomban, ha 
az igazság és jog ép oly monopóliummá, 
ép oly bérbeadóit haszonvétellé válik, mint 
a dohány, vagy a bor.

Pedig úgy vagyunk a Tisza Kálmán 
kilencz éves uralkodásának korszakában, a 
mely alatt a fent idézett okmány párjai, 
hasonmásai játszogatják a döntő szerepet.

Ha a kormány (az állam) nem áll 
morális alapon, a társadalmi morál elha-
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adatnék.

gyatva érzi magát s ha e hazára báromol­
nék is valami képzelhető haszon a Tisza- 
korszak tizeiméiből: megsemmisítené ennek 
értelmét azon szörnyű és kétségbevonható 
tény, hogy e kormányzat megingatta a tör­
vénybe és igazságosságba vetett bitet.

= Országgyűlés. A képviselőház dec/. 
4. ülésén a költségvetés tárgyalásának ötödik 
napján a vitát megelőzőleg II e 1 ff y Ignácz 
indokolta és beterjesztette már bejelentett in- 
tcrpelláczióját a franczia gabnaárak ügyében 
A költségvetési vitát L i t s Gvula nyitotta 
meg. Sikerült beszédben polemizált Keglevich 
Istvánnal, kinek a népszouverenitásra vonat­
kozó theoriája ellen kelt ki. Élesen jellemezte 
a miniszterelnöknek az antiszemitizmussal szem­
ben követett sajátos megtartását es végül 
pártolta Ugrón határozatai javaslatát. Utána 
Ábrányi Kornél mondta el szüzbesz«*dét 
olyan kedvező hatással, a milyennel egv szüz- 
beszéd sem találkozott. Pompás orgánuma, 
előadásának nemes heve, szónoki páthosza,1 
beszédének gondos formája, választékos nyelve, 
szellemes hasonlatai és ügyes fordulatai biz­
tosították fellépésének a sikert. A ház érdek­
lődéssel várta beszédét és irodalmi működé­
sére való tekintettel előlegezte neki a figyel­
met, a melyet a szónok beszédének egész 
folyama alatt lekötve tartott. Legfőkép Bek- 
sicscsel polemizált, s melegen védelmezte a 
társadalmat Beksics támadásaival szemben. A 
bal és szélső baloldalon gyakran hangzott föl 
beszéde közben az élénk helyeslés és végül 
zajosan megéljenezték. Után na Hermann 
Ottó hatással polemizált Beksicscsel, Grüuwald 
Bélával, de különösen Keglevich István gróf­
fal, kivel szemben a maga liberálizmusának 

I fogalmát defineálta. Beszélt a társadalomról,
■ mely a Tisza Kálmán lény ét tükrözteti vissza 

8 végül kijelenti, hogy nem fogadja el a költ­
ségvetést. Orbán Balázs hosszabb beszédben 
vázolta kórállapotaink szomorú voltát és pár 
tolta Ugrón határozati javaslatát. A következő 
szónok Zimáudy Ignácz volt. Pártolta Aidre- 
ánszky határozati javaslatát. Az utolsó szónok 
Babesiu Vincze, a hires nemzetiségi vezérliu 
volt, ki tiz év távoltéte után ma újra hallata 
magát a magyar képviselőbázban. Nemzetiség 
aspirácziók törtek ki belőle, ma valósziülug meg­
kezdte a ház a költségvetés részletes tárgya­
lását.

*
A budget általános tárgyalása, éppen egy 

heti vita, után tegnap bevégződőtt. A függet 
leneégi párt részéről felirt szónokok röviden 
szólották s Bariba Miklós, a ki utolsó szónok­
nak volt fóljegyezve, nem volt jelen a házban, 
midőn a szólás sora reá került, így az elnök 
a vitát berekesztettnek nyilvánította, s követ­
keztek a záfbeszédek. Első volt Hegedűs Sán­
dor az előadó, ki a vita anyagát reasszumálva, 
a kormány álláspontját ügyetlenül védelmezte. 
Beszéde gyakori közbeszólásokat provokált a 
függetlenségi párt részéről, s a házban nagy 
deiültséget szült Hegedűs Sándornak az a 
nyilatkozata, hogy a közbeszolások ő neki is 
rossz szokását képezték azelőtt, de ö már le­
szokott róla (!!)

Utána Ugrón Gábort illette meg a 
zárszó. Ugrón hosszabb és a mi­
niszterelnök irányában fölötte 
kíméletlen polémikus zírbe 
szédet tartott. Polémizált Keglevics 
gróffal, s hosszasabban Grünwald Bélával, mig 
végre egész haragját a miniszterelnökön töl­
tötte ki. Tisza Kálmán miniszterelnök felin- 
dulva felelt neki röviden.

Most báró Andreánszky Gábor tartott 
rövid zárbeszédet, mire gróf Szapáry Gyula 
pénügyminiszter tesz a vitában mondottakra 
néhány észrevételt. Ezután megtörtént (egyszerű 
felállással) a szavazás, melyben a ház több 
sége a függetlenségi párt és az antiszemita 
párt egy részének kivételével, elfogadta a bud- 
getet részletes tárgyalás alapjul.

*

Ugrón Gábor nagyszabású beszédéből 
közöljük a következő részletet:

„Szóló pezsgő politikai életet kíván s a 
megyei élet az, mely ébren tartja az erőket, 
de a megyék élettelenek, mert hatáskörük meg 
van szorítva. Grünwald a nagy németországi 
ideákat akarja alkalmazni s alkalmazásában 
odáig megy, hogy az ideák megvalósítására 
nálunk keresi a Bismarckot. Nem veszi észre, 
hogy mi nagy nemzeti eszme által áthatott 
férfiúval nem bírunk, hogy nekünk nincs Bis­
marckunk, hanem csak Tisza Kálmánunk.

Nem veszi észre, hogy az állami admi 
uisztráczióval történt már kísérlet s ez csúfot 
vallott, nem azt, hogy a „Bach-korszakban itt 
megtörtént a kísérlet s nagyobb hatalmat kí­
ván igénybe vétetni Tisza Kálmán által, azon 
Tisza Kálmán által, a ki szintén hasonlít bi­
zonyos tekintetbenBachh^akiszinténaz

'1 ellenzéki öl lépett be a minisztériumba, mint a 
I miniszterelnök az ellenzék padjairól lepett a 
■ kormányba, a kiről az mondatott, hogy a sza­

badságnak nyomai elvezetnek az ő miniszteri 
bürójába, de kifelé egy se vezet onnan.

Megtette az állami adminisztráczióval 
újabb időben is a kísérletet. A mi pénzügyi 
sdminisztrácziónk is állami s hol lehet látni a 
közigazgatásnak fertelmesb képeit, mint a pénz­
ügyi adminisztráczióba. (Igaz ! balfe ói.) A 
határőrvidék állami adminisztrácziójában is 
korrupeziő uralkodott. Itt van a fővárosi rend 
őrség. Nem állami adminisztráczió ezt Erre 
nem lehet azt mondani, hogy oly távol esik, 
mint Karánsebes és Lugos, mégis mi az ered­
ménye? Itt a belügyminiszter szemeláttára 
történt az összes állami adminisztráczióuak 
prestituálása.

Hogy ha más volt volna a belügyminiszter 
és nem saját maga a miniszterelnök, Úgy azon 
minisztert, ki kabinetjét annyira kompromit­
tálta, mint a miniszterelnök kompromittálta az 
államrendőrség ily kezelésével, rég eltávolította 
volna kabinetjéből, (helyeslés balfelől.) A szabad- 
e’vüség emlegetései szóló előtt úgy tűntek fel, 
mint egy palást, melyet mindenki megára ak.r 
ölteni, de egyik sem akarja a nemzet kiéhe­
zett testére melegítőül borítani.

Szóló kijelenti, hogy egy előbbi állítását, 
mely akként szól, hogy a kormány az állam 
czéljaira fordítja, hanem saját pártjának erő­
sítésére is felhasználja, senki sem c/áfoita meg. 
Úgy látszik, a vitát kerülni az óvatosság pa­
rancsolja. (Igaz ! Úgy vau! a baloldalon.) A 
miniszterelnök e helyett félremagyarázta, el- 
csürte-csavarta szóló határozati javaslatának 
és indokolásának értelmét s éppen ellenkező 
követeléseket igyekezett ebből levonni.

a miniszterelnök ezen tréfája helyes és- 
sel találkozott, de czél volt a helyeslés s ezt 
el is érte Ue e feladata megoldásának sikere 
miatt nem is kellett aggódni, mert azok, akik 
szavait helyeselték, már az előbb el voltak 
határozva, hogy beszéde végén megfogják él- 
je..azni. (Derültség a szélsőbaloldalon.)

Az ellenzéki szónokok beszédeinek értel­
mét elcsürni-csavarni, valódi értelmükből ki­
forgatni, nem tartozik a vitatkozás nemessé­
géhez, ebben nem nyilatkozik az ékesszólás 
Dvmoszthenese, hanem igenis KLonja.

És szólónak itt eszébe jut Arisztofane z 
vigjátékából egy tétel, midón ekkép kiált fel : 
Mily büveleddel élsz és mit iszol, oh Kleon, 
hogy hazádnak minden fiát legyűröd nyelve 
léssel ? (Zajos derültség a szélsőbalon.) Kéri a 
hazat, fogadja el határozati javaslatát. (Zajos 
helyeslés és megújuló éljenzés a szélsőbalon.)

--- A függetlenségi és 48-as párt érte­
kezletén folytattatott az 1885. állami költség- 
vetés részletes tárgyalása. A horvát minisz­
tériumnál nagy és hosszas vita fejlődött ki, 
melyben a jelenlevők legtöbbje részt vett, a 
felett, hogy a Horvátországból kiindult regui- 
koláris deputáczió kiküldetése ügyében felszó­
lalás történjék, hogy a kormány e tekintetben 
politikája ismertetésére sürgettessék. A tár­
gyalás az ő felsége személye körüli miniszté­
rium költségvetéséig haladt.

= A képviselőházi mentelmi bizottság
felfüggesztő a következő képviselők mentelmi 
jogait: P a p Elek (rágalmazás és hamis yád), 
Tisza László és Dessewffy Aurél (pAr- 
bajügy), továbbá a Verhovay Gyuláét, 
ennek ősmert ügyében.

— A magyar bűnvádi eljárás szabályo­
zásáról szerkesztendő törvényjavaslat terveze­
tét, melyet a büntető törvénykönyv kiegészi- 
téskép az igazságügy-miniszter megbízásából 
Cseni<*gi Károly m. kir. kúriai tanácselnök dol­
gozott ki és terjesztett az igazságügyminiszíer 
elé — az „E—s“ értesülésünk szerint — nem 
találta elfogadhatónak az igazságügy miniszter. 
A bűnvádi eljárás szabályozásáról szóló tör­
vényjavaslat elkészítésére enquete fog őzszehi- 
vatni.

— Csángó biztos. A kormány Bornem­
issza Ádám képviselőt szándékozik kinevezni 
csángóbiztossá az államtitkárrá Gromon Dezső 
helyébe.

A lengyelek és Bismarck.
A lengyelek kezdenek ismét forgnlomba 

jönni. A lengyel követség Budán a magyar ki­
rálynál járt tegnapelőtt tisztelegni. Halics or­
szággyűlési elnöke Zyblikiewicz, Krakó püspöke 
Duiitijewszki, Lemberg püspöke Sembratowic', 
herczeg Sapieha és Chrzanowszki képviselő 
hálálkodtak országuk nevében a királynak, hogy 
az özönvíz által sújtott népet balsorsában meg­
segítette. A szegény lengyel népet melyet bal­
sorsa üldöz régen.

Szóba került a német parliamentben is.
Windhorst beszédében ugyanis azt 

a kérdést vetette, föl, érnek-e még általában 
valamit a parliamentek. Bismarck legutóbbi 
fenyegetése az egész világon feltűnést keltett.

Mai számunkhoz o*jy ív mellék-let van csatolva

Bismarck herczeg azon váddal szemben* 
i hogy nem tiszteli a parliamentet, azt mondta, 
I hogy ez indítvány újabb előterjesztésében tisz- 
’ teletlenség van a szővetségtauács iránt, mely 
i azt már visszautasította. A szövetségtanács 

nem csinálna ily demoustrácziót a parliament 
ellen. A szóban forgó törvényt már rég nem 
alkalmazzák s igy az indítvány afféle „Geszlrr 
kalap,“ s azt kívánjak a kormánytól, hogy a 
kalap előtt meghajoljon. A törvény Poroszor­
szág nem német részére nélkülözhetetlen.

Az 18s4-ki lengyel láz.dá? s a vele járó 
bonyodalmak bebizonyították az állapotok ve­
szélyességét a német lengyel részekben. Ott 
újra fölmerülhetnek oly körülmények, melyek 
a törvény alkalmazását szükségessé teszik. Azt 
vetik szónok szemére, hogy nem használja föl 
a mostani többséget, de a német nemzet olyan 
közállománya, mely a kúria támogatására vau 
van utalva, állandóan fen nem maradhat. A 
nehézség a czentrumban van, mely taktikai 
okokból a szabadelvűekkel megy s nem akarja 
a békét.

Mindig zavart okoz, valahányszor köze­
ledünk a békéhez a kúriával; a czentrum súly­
pontja Németországon kívül van, a középkor 
antehohenstaufi tendencziái élnek benne. Szó 
noknak semmi kifogása sem lenne egy konkor­
dátum ellen, hogy végre hatált szabjon a czen­
trum igényeinek. Az ily apróságokkal a czen­
trum barátságát meg nem szerezhetni. Az sok­
kal többet kíván, a kormánynak katholikus 
alattvalóival Rómában kell modus vivendit ke­
resni.

De a kúria követelései 1878. t'ta, mikor 
Maselaval a tárgyalások megkezdődtek, emel­
kedtek, ekkor még a porosz követség vissza­
állítását nagy konczesszióuak tartották, de 
Franchi bibornok hirtelen halála ó‘a a tár­
gyalások nem haladhatnak. S/ónok annak ide 
jén csak azon megczáfolhatatlaii bizonyítékok 
folytán, hogy Nyugatporoszországban a pap­
ság vezetése alatt, lengyelesitenek hajtatott 
bele a kultur harezba.

Szónok a kultuszminisztérium kath. osz­
tályának megszüntetését azért ajánlotta, mert 
a lengyel főurak befolyása alatt állt Midőn 
Franchi halálával a tárgyalások nem akartak 
haladni, szónok engedményeket tett úgyszól­
ván előlegre. De a papok kicsinyes üldözésé­
nek megszüntetése, a fizetési zárlat megszün­
tetése, a fizetési zárlat megszüntetése daczára 
a kúria nem lett előzékeny. Még a múlt év­
ben közel kilátásban állt a pozeni érsekség 
betöltése, de ezt Rómában német befolyások 
meghiúsították, melyek azt emelték ki, hogy­
ha csak erősen nyomják a német kormányt s 
a választásokban küzdőleg lépnek föl, Porosz- 
ország ellenállását megfogják törni.

Ez okból nem lehetségesek további en­
gedmények. Mi most a kúria engedményeire 
várunk, mig ezek be nem következnek az én 
akaratommal itt sem fognak engedni. (Helyes­
lés jobbról.) Azért nem akarjuk e kis engedményt 
is megtenni, mert a tárgyalások a pozeni ér­
sekség betöltése iránt még folynak, de a po­
rosz kormány nem fog oly főpapot elfogadni, 
a ki rokonszenvez Nyugat-Poroszország és Pó­
zon elszakitására irányuló törekvésekkel az 
úgynevezett lengyel forradalommal. A konczesz- 
sziókat a küzdelem amaz idejére, melyet Wind­
horst előre bejelentett, kell feutartani.

Windhorst beszédére erélyesen felelt s 
különösen azt rótta meg, hogy Bismarck a 
szóban forgó ügygyei ősszebonyolitja a lengye­
lek állítólagos tendencziáit. Bismarck haszta­
lan tagadja részvétét a májusi törvényhozás­
ban. Akkor is ő volt az egyedül dő'ntő té 
nyező.

Bismarck herczeg miniszteri szót. A kor­
mánynak szüksége van fegyverre a lengyel ne­
messég és a papság agitácziói ellen. A kan- 
czellár végül ismét szemrehányásokat tesz a 
czentrum.iák, mely elveszítette bizalmát a 
mióta a baloldaliakkal szövetkezett és Meglia 
nunczius jelszavát: „Rajtunk csak a forradalom 
segíthet,“ fogadta el.

= A franczia váremelés. A tervezett 
franczia agrárvámok Magyarország minden po 
litikai és közgazdasági körében nagy feltűnést 
keltettek s a képviselőbázban is már több iu- 
terpellácziót jelentettek be arra nézve, hogy 
mit szándékozik te.ini a kormány, ha a vám­
emelés valóban életbe lépne A kamara bizott­
sága ugyanis elhatározta, hogy a beviteli vám­
nak gabonánál 2 frnk 40 czentimre, lisznél 7 
franki a, zabnál '/2 frankra és árpánál 2 frnkra 
való felemelését fogja javaslatba hozni. Ma­
gyarország álláspontja ez esetben igen határo­
zott. Nemcsak a februárban Francziaországgal 
megkötött kereskedelmi szerződés felmondását 
fognák követelni ellenállni a franczia ipari ter­
mékekre vetett vámok esetleges emelésének.



jl/XjBIÍÍjUZE N.

KARCZOLATOK.
(Ferry nem Tisza ! — Az „Arany ember.“ — Egy kis 
kén-gyertya. — Még egy gyertya. — lvti. — A mos 

toka gyermek.)
Ferryt franczia-miuiszterelüököt a szená­

tus, a franczia-pariament e felsőháza, egymás­
után kétszer szavazta le.

És imé — Ferry még miiulig nem adott 
be törvényjavaslatot esy uj s az ó leszavazá­
sát nem merő felsöház megalkotására 1

Jókai Mór „Arany ember“ czimü regé 
nyéból drámát csinált.

Csütörtökön adták elő a nemzeti szín­
házban. Nagy ha'ással.

mágnásokkal, kiknél épen azt az egy „fertályt“ Azon t. előfizetőinknek, kik a , DEBRE
nem tudtuk felfedezni, — ezekuek pedig min-« CZEN t jan. I tói járatni óhajtják : lapunkat 
deu nemes iránti törekvésük tisztán csak a: január elsejéig ingyen küldjük 
lóversenyeken való szereplésben nyilvánul. 8 Előfizethetni helyben Kutas! Imre nyomdá- 
Debreczenbeu kevés ilyen „firtli“ van — defjában, — továbbá Telegdi K. Lajos és ifj. Csathy 
van; találkozol velők délben az ebédnél, reggeli Károly könyvkereskedéseikben, s vidéken, posta- 
a frlistöknél. Az az hogy mégsem; meií ók ? utalványnyal minden posta hivatalnál.
Üfi? mkv°r exéd,eIuek’ -s uem akkor reggeliz-j A . Debreczeu“ szerkesztősege
nek, mikor más közönséges ember, s jaj annak I , °
a pinezérnek, ki megengedte neked „czibil“-nek f es KiadO-ilíVatala,
arra a székre és ahoz az asztalhoz ülnöd me-1 ------- 7~ ~ ~ :
iyen és mélynél ók ülni szoktak! ’ t Helyt lnrett.

Ily kellemetlen összeütközések kikerülései * Hajdumegye c hó folyamán re dkivüli 
végett kívánkoztam valamely helybeli kaszii ó-! közgyü?és£ íog tartaa>> mely gyűlésnek tárgy­
nak tagja lenni. Az „úri“ kaszinót ajánlották, j soroza.ta legközelebb egybcáUitva, közé fog 
Felmentem. Épen este 7 óra volt. Az ajtók1 ^teín'-
feltárultak előttem, s valóban pillanatra me^-í * A debreczeni felolvasó-kör cs ü tör to­

jók ai Mór egy idő óta egészen az arany-1 hökkentem a berendezés díszétől és fényétől”;!
‘. f jobbra tekintve: teke asztalokra; balra te '

kön d. u. 5 órától 6-ig tartotta meg a város- 
embereknea él. A felsőházat csupa arany em-|j<?bbra íekilltve: teke asztalokra; balra te I háza nagytermében V. felolvasó estélyét. —
bérből akarja összeállítani. A kinek nincs leg-1 ií^n' én Ssítettem a“ ajSf-'Lndára ! í k° v á c 3 Jáuos főisk‘ tanár és ai*

magamban, s épen már visszatérni volt szán-! eiu°k’ kéióbb gróí D e g e u f e i d-Schombergalább 3000 forint évi adója, az előtte c-ak 
talmi-ember.

í urcsa 1 Jókai maga is arany ember 
mégis megfogta egy idő óta a r o i s d a !

és

magamban, s épen már visszatérni volt szán-f 
dákom, midőn a kártyázók tömkelegében meg- 
pillantom a mi áldott jó s mindenki által sze­
retett Pista bácsinkat. Közeledve hozzá, kér­
dőm, hogy hát este is tárgyalást tartó? Jól 
mondod öcsém — szólt ö szokott kedves mo­
solyával — mert ime jobbomon a referens, 
balról a jegyző, szemben pedig a bűnös, a ki 
felett törvényt látunk —------- s ezzel ki­
csap'a Pista bácsi a négy disznót, s behúzta 
a ka.-.át, a rettenetes Ítélet ki volt moudva. 
Ér ez eiien nincs apelláta.

Persze hogy eleve lemondtam mindazon 
élvezetekről, melyeket a kaszinó nekem egyéb­
ként nyújtott volna, s hazatérve még sokáig

Igen kevesen tudják azt, hogy mikor a 
kémény kigyul, egy kis kéngyertya rögtön és 
tüstént eloltja a tüzet.

Tisza Kálmán drasztikus szerekkel megy 
neki a társadalomnak. Kivételes rendszabá­
lyokkal.

Pedig ez nem az eszélyesen alkalmazott 
kis kéngyertya, hanem viz a lobogó5 
olajra! 8

I met; oda sietek én 
Te Julis (szól cselédjéhez asszonj a) í látnom kellett, hogy

regény oivasásnoz. \ kirakatját. Mondom
- Uh csökolom kez.il, ,„EJ,„g05 I ,”2„k OST SS tgt I „tHÍ »T. ^

asszonjom, - válaszolt nyugodtan Julis - ez! álló rendőrt figyelmeztessük az esetre. Az in-fi., • l , f 6 a fclolva^okra megjelenni!- 
csak egy gyertya, hanem kétfelé vág-!ditvány helyeseltetvén, oda megyünk a ren-f J<Js° 0 Viisó volt íelea írónk, K. Tóth Kál­
lain. . . .

József főispán elnök vezette az ülést. Az ed­
diginél is eg) harmadával nagyobb s legkivált 
hölgyekből álló közönség tölté meg a tc-rem 
minden zegét-zugát s e miatt a hőség csak­
nem elviselhetetlenné vált. A ventilláczió javí­
tásával s a nagyterembe nyíló helségek feltá- 

I rásával lehetne e bajon segíteni, a felolvasás 
alatt egy tanuló a kiállhatian hőségtől el is 
ájult s mig kivitték, a teremben nyugtalanság 
volt észlelhető. Volna is egy-két megjegyzé­
sünk. Először is az, hogy kellő számú foga­
sokról kellene gondoskodni, nehogy felöltőben 
kelljen ezentúl is tűrni a nagy hőséget. A

j j - - • - ■ ~, S »V/ meg, ovnaig,
I condoikoztam a lelett, mit leszek hát teendő ? Kenjen ezemui is türm a ua-n- hőséget A
sara ;:t n* ?"i,Lke-

1 látnom kellett, hogy két szittya ugyancsak Id68t kerjük’ bogy ne adjanak ki oly sok je- 
ugy látszik, hogy te két gyertyát is égetsz a ! egymásnak a fejét, meg t. 27 kros boltnak a!gyeí 8 klváit 8 nem«s ifjúságot kérjük arra,

? kirakatiát. Mondom a megrémült boltosnak,} hogy ülő-helyeit engedje át a nőknek. A hölgy-

. ditvány helyeseltetvén, oda megyünk a ven - , 
j dórhoz, a ki épen a torony óra és a saját | m^;1 rek lelkész ur. „a kis aranyosok“ czimü 
- órája mutatójának öszhangzatát vizsgálta, s I humoreszket olvasott tel; a szülői kényeztető

nevelést satyrizálta igen sikerülteit és folyto­
nos derültség között. A sikerült müvet kará­
csonyi ajándékul veendi lapunkban a n. é. kö- 
lönség. Igen ügyes fogással élt a népszerű

ämTvL^tlrr T ' "■ | felhivtuK, ho6', »»Ä a"
, . eg\szerre pn.-zfitja el, de ré zmi- ? verekedőket meg kisérje be. Azonban Mihaszna $
sent, hanem azért pusztul az egész sza-1 András, mintha misem történt volna, óráját* 
badság ! I zsebre dugja, s egykedvűen válaszol :

* I ~ Nekem az postrói elmenni meg va
106 középület van ellátva Szegeden a $ gJ°n tlltV/)e haitin ,, , . .

Tisza Lajos ° ü . ~.°e hallja — mondd a kannái- —
Ilát

Ivekben

iio névelőbe,Van , SzegC(ien af k)e hallja - mondd a kalmár -
1,03 Hé'-elobetuivel, monogrammjával. ? azok a ficzkók betörtek a kirakatomat, s már
t azok a végrehajtási iratok, a me- f eddig is 27-szer 27 kr károm vaj.
miatta bővelkedik ez a „fenn azt, ~ Nem tehetünk róla, ha 127-szer 27
n i n r> c a n n .« ...<  4 ktiriä vaav OH 3.Z 11 r ilílk. nipr qvár Ír í

reczen 
ellátják 
jóval

ernyő nincsen ka s“-város mee a véé \ kr karja vag-v0!1 az uniak, mér mer azér, ki

űssr........ - -
„ , , , , Szerencse, hogy e közben akadt a tö-
.légárjuk az o páldája után, hogy a deb-j . ki a dühöngöket megfékezni 3 beki- 

czeni szállodákat és borméresek házát is | fr^ud tudta’ 3 igJ nehány üveg táblának s a
még a .. . Papn Laczi monoenmm i Ké,t, verskedő lejének betörésé i kiviil embe- 

11 Eaczi monogramm , rekben és állatokban egyéb kár nem esett.
* I , ,'' é8rc beesteledett; régi vágyam volt már

? a debreczeni színházat is megtekinteni. Kre­
ol ostoha gyermek a mi honvéd- 5C3any* jő igazgató, hallottam egri hírnevet 

ségüuk, annyi igaz ! Ha takarékoskodni akar- ? *]™cntei? tehát 8 kasszához jbilétet váltani! 
nak, ezen takarékoskodnak, ha költeni akar- ^ ™áS0(l f,me!eti Páholyt kaptam, min-
nak, a közös hadseregre költenek ? de ' ™á' Jr“gy elfogyott. Mint Író féle ember

A h n n ; 6 költenek a darab kezdete előtt tiszteletemet tettem az
a n o n v. minisztériumban most is ta-1 igazgatónál, a ki persze igen örvendett a sze­

li -fokozások folynak a honvédségi tiszti csákó ü rencs®uek’. ^ miut helyet foglaltam, az igaz­
és szolgálati öv megváltoztatása dolgában a * 8ató iir sietett belől elzárni mindkét ajtót; 
tanácskozmány valószínűleg foglalkozni forr í rL„/fráSa gyaimt keltett bennem, s azon töp- 
a/zal a kérdéssel is hntrv fo0 - rengtem, vájjon mi czélja van velem a direc-
, , ' ’ og-v a zubbonyon a drága | ^or útnak. 0 azonban igen nyájas volt s nár

könnyen pusztuló arany zsinórozást nem I Percz mulva ró asztalának alsó fiókjából két 
lenne-e czélszerü megszüntet i!. | [orgd pisztolyt vett elő, s azokat maga elé

Persze hogy ! a közös hariséra c-iiloe helyezte- Ez már fele sem a tréfának, gondol­
jon-villogjon, a honvédnek kár 0„ | tam magamban, ez az ember engem itt meg
zsinór is. Azért mert kec k ' riiT ar;'!!y | akar pdkoim. Siettem ennélfogva Mvilágosi 
L I 1 . 1 • Ha. a közős j tani, hogy szegény ember vagyok hogv nénz
hadsereg arany zsinórja nem kopik ? fenséggel nincs nálam, mely előadásom őt

A közös hadsereg különben nem csak meglepetni ‘átszőtt ugyan, azonban ismét oly
gjanus mozdulatot tett, hogy en a legvégsőre 
határoztam el magamat. Hozzá ugrottam ugya­
nis, megragadtam mindkét kezét.

— Mit akar ön velem 1 — kiáltottam reá. 
De uram ... — szólt, vagyis dado­

gott a direktor — ezt én kérdem öutől.
— Miért zárta be mindkét ajtót ? kér­

dőm újra, kezeit erősen fogva.
Miért ? — De kérem ne szorítsa úgy

a kezeimet,------------hát azért, hogy báborit-
lanui beszélgethessünk.

— Hát a pisztolyok ?
Ea’ ba, ha ! Uram, hiszen ön nagyon 

-v' dett, ezek a pisztolyok a darabhoz szük­
ségesek! Soha ilyen félreértés, ha, ha, ha! 

Kieresztettem a direktor kezeit, s a fel

- ..... nem csak
arai.y zsinórt kap a ruhájára, de eddig is i*en
gyakran részesült abban a kényelemben, hőgy 
a ruháját nem maga szokta kipo­
rolni. 1

— _______ Gili Balázs.
. = A becsi reichsrát tegnapelőtt tarrnSé 

ez időszakban első illését. Dunajevszky pénz!
ngym.niszter terjesztette be a költ ség veti-1

A német birodalmi gyűlés párniszn- 
nyai a most már hivatalosan megállapitot- h osztás szerint a következők: A fémet km' er' 
vativek vannak 76-an, a biroddmpártiak 28-án 
- czentrumbeliek 109 en, a lengjelek 16 an a
ifdeS nfadehüek 50e” a ^metjz’a
oadelvüek 61-en, a néppártiak 7 en, a szocziál- 
■Kmokraták 22-en, pártonkivüliek 22-en köz- 
toK a lo dsass-íotharingiai képviselő 5 man 
dátumjuncsbetöitve. ’

Debreczeni képek.
ni.

^Bes'eu?7“ "3 f- ka,SZÍD!ik; ~ A fertály mágnások. - 
„Besetzt. - t n kaszinó. - Törvényszéki tárgyalás
07 ip! 07 Pte ata: ~ A négy disznó. - Népcaodület.

szer /< krsjezar. — Mihaszna András a poszton _
Merénylet a színházban — Felsülés.)

Az unalom elűzésére a legjobb alkalmat 
a társaskörök szolgáltatják — mondá a nagy 
Széchenyi — és megalakította a pesíi kaszi­
nót; mivel pedig Széchényi sohasem unatko­
zott — mert dolgozott — annálfogva ő az 
unalom alatt sokkal nemesebb czélt értett- 
természetesen az akkori gentry forgott sió­
ban, melynek körében ha találkoztunk is ki­
válóbb elmékkel, de ta'álkoztunk — ép,n a 
mint ma is találkozunk — olyan „fertály“.

távoztam az igazgatótól, a ki biztosított, hogy 
a színdarabokhoz szükséges pisztolyokat soha­
sem adja maga, hanem mindig a kellékessel 
szerezteti be.

Tanulságnak ez is jó.
Jó Zsef.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS.
E.őlizetést nyitunk lapunk, a „Debre- 

czen“ 1885. évi január-márcziusi évnegyedére 
illetőleg január-júniusi félévre.

Szives bizalommal felkérjük tehát a n é 
közönségét hogy az előfizetési pénzeket hozzánk
Tűidé e-l°U Tkidt UJ-SZÍve*ke,l-i"k’ nrhoqy a lap
küldésében fennakadás történjék. J

Mfizet esi árak úgy helyben mint vidékre :
Egész évre ... m frt iFelévre.................... ' '5° % |

szerző, midőn müvének felolvasása előtt a 
hölgyeket megszavaztatta: vajon humo- 
reszk felolvasását óhajtják-e, vagy azt, hogy a 
női szavazat jogról tartson felolva­
sást? Egész kis ribilio támadt a jelenvolt höl­
gy e.t bájos koszorújában, mig végre a szava­
zás a humoreszk mellett ütött ki. „Hátha a 
komoly érlekezés mellett szavaztunk volna?“ 
kérde valaki. „Itt az is a zsebemben,“ hang­
zott a folvasó kedélyes válasza, — Ezután5 
C á s p á r Imre lépett a felolvasó asztalhoz s 
kijelentvén, hogy „hosszabb lélegzetű verset 
nem mervén rábízni nógrádmegyei palócz ac- 
centusának esélyeire,“ A szegény Nelli 
regéje czimü a fóv. színházi életből merí­
tett elbeszélésének előadására Pálffy Györ­
gyöt, színtársulatunk tehetséges ifjú tagját 
kérte fel. A költemény I. III. és IV. része ré­
gebben jelent meg, a II. rész uj részlet s az 
egész alkalomra tetemesen átalakíttatott. Pálffy 
György szép hangjával igen csinosan olvasta 
fei a költeményt, melyet jö»ö heti mellék­
letünkön egyszerre s egész terjedelemben köz- 
1 end üuk.

* A vadásztársulat tagjai által a Pacz 
erdőségben tegnapelőtt rendezett vadászat 
nem igen sikerült. Mindössze nehány nyúl járt 
a vadászoknak zsákmány gyanánt.

* Színházi hírek. Folyó hó 10 dikén 
lesz színtársulatunk jeles ifjú komikusának 
Boráud Gyulának jutalomjátéka, mely alka­
lomról Costa hires „Tűzről pattant leány« 
(Blitz-Mádel) bohózata kerül színre. A jétal- 
uiazandót nincs szükségünk a közönség figyel­
mébe ajánlani. Ugyancsak jövő héten kerül 
színre uj szereposztással a „Koldusdiák“ 
czimü operette, melyben a „Koldusdiák“-ot 
valószínűleg újra Orley Flóra, Ollendorfot pe­
dig Kiss Mihály fogja játszani. -

|Kz érdekes előadást uj alkalmi coup-
\ jettek -13 e“efndik-, - A jövő héten
jlesz Németh József, színtársulatunk e ked- 
Ive£s sz^p tehetségű tagjának jutalomjátéka 

is^Krecsányi színigazgató tegnap szerezte meg 
„Kgy dalárda viszontagságai“ czimü vígjátéksólés felett bosszankodva engedd* kérési dfadbSw jog/t E iSS humort Ä 

távoztam az igazgatótól, a ki hizfnsitntt cklntv, hnL humor°8, vígjáték

Negyedévre

tekintve, hogy Kolozsvárit is igen szép sikert 
aratott, bálunk is teit házakat fog csinálni

s. lysfÄtsri

.t.ö.r.,t.é a e t é“-n e k második előadása cső- 
tói tokon nagy ház előtt folyt le; az előadás 
még ősszevágőbb volt, mint először.

„Gasparone“, Millöcker gyönyörű ope- 
re teje nálunk tegnap került elöszöf színre 
zsufop ház előtt, kitűnő előadásban. A mint a 
közönség hangulatából kivehettük, ép oly ked-
kerCmásilreUfíe leSZ ”GasParoneu, mint Millöc­
ker másik szép operetteje, a „Koldus diák.“
nemGdl?fffe i\hire3 rabió’ tulajdonképen

íHo rvátf csenQP^szek (Benodzó
((Horváth Arnold) és Marsaccio (Fol-
I y ') hireszteiték el rémtetleit, hogy ez

2 frt 50 Ur ; hl®“ 3zabadon végezhessék üzelmeiket. Fel- 
kr. használja az alkalmat Erminio gróf (Kiss

Mihály), a ki szerelmes Karlotta grófnőbe 
(Erdélyi Marietta.) Karlotta ugyanis ke- 
zét oda Ígérte Nazcni polgármester (N , 
Tasi) fiának, a léha Sziudulfonak (Sajói - 
Karlotta szegénynek hitte magst, azonnali 
Nazoni tudta, hogy meg nyerte egy milliomos 
pőrét. Erminio ez okból elraboltatja Sziudul- 
főt, és kiadja magát Gasparonénak Karlotta 
előtt s elrabolja tőle a milliót. A szegény 
Karlottát Nazoni nem fogadja el menyem • 
ezután kisül minden a Erminio nőül veszi'Ksr’ 
lottát. Ez a három felvonásos ojierette bármel ' 
vígjátékhoz méltóan szőtt meséjének vázlata' 
melyhez sok epizodszerü részlet fűződik • jj.’ 
nodzo és Szóra (Orley Flóra) szerelmeké 
dése, & vén Zenobia (I v á n y i Mariska) 
rabol tatása, kinek arczát meglátván a rabló5 
nem kívánnak váltságdijjat, de még egv ar ! 
iiyat fizetnek rá és úgy keigetik el az 0ji«! 
rett zenei része a valóságos kincses bám - 

18 szebbnél-szebb daliamoknak, az egész kec 
! vés modorban folyik, melyet Millöcker run!
:dea müvében feltalálunk, — mindjárt az 1 
felvonásban találunk egy szép keringet; épp i!v 
szép részletet ebben Nazoni Itománcz Gss,, ' 
rounérői, Ermiuiouak, „Óh bár csak voiuek“ 
kezdetű dam, a 2-ik felvonásban nagy haiisn 
a „Sütü sötét az éj“-duettje, Benodzo g\n 
nyorü keringője, 3-ik íelvouásbau melyet nn ' 
ismételteitek Nazoni coupléja szebbnél szem, 
részletek, melyeknek elsorolása magában Pyv 
kis czikket kepezne. Erdélyi Marietta 
mmt Karlotta nemcsak meglepően szép öltö- 
zéteive1 hatott, de a rablási jelenetben uKV 
mint Kiss M. is valódi operai magaslatra emel­
kedtek oiy szépen énekeitek és játszottak e jele­
netben, hogy az bármely színpadon számot tenne 
Kiss Mihály ismét gazdagodott egy jó s?e 
reppel. ü r 1 e y Flóra egy szép és kecses tán- 
czát megismételtették; legszebben játszott a

1,^-feiJv0násban a midöa Horváth Arnolddal 
valód! bravcurral adták elő a „Sürü sötét az 
éj kezdetű duettet; Horváth Arnold rendkí­
vül hangjánál volt s a 3-ik felvonásbeli gVö- 
nyorü szólót 2-or is kellett elénekelnie — Ki 

! ke 1 emelnünk Irányi Mariskát kinek volt aí- 
kalma gyönyörű hangját bemutatni. Sajó E; die 
13 ügyesen mozgott. A legnagyobb elösmerés 
illeu azonban Nyilassy Mátyást: polgármester 
szerepében, kiírni lapunk másik helye,, ,mle- 
kezui.k meg. Elosme.és illeti meg Krecsánv, 
igazgatót, ki az operettet rendkívül szénen í 
Ko ta k,; rendkívül szépek az Aetna vddík 

diszletei s a jelmezek melyek a bécsi Ander 
wieden színház mintái szerint köszültek a íes
kiállítás0,ó°haC°k emeitékvaem egyszer a szép 
kiállítás jó benyomásait. Nem tagadhatjuk ,1SSi kar»"‘ »»eyobb ‘ L :

Az ulczáról. Kinéztük tegnapelőtt, hogy a 
csapo-utczai járda mellett mőg a „járón felhalmozott 
és mobt mar ósszefagyott köveket par nap előtt c s á- 
k a n > n y a 1 'eszegették a város béresei, hogy tali­
gájukra rakják. Mig az idő enyhébb volt, azt nem 
cselekedtek Balogh Mihály főmérnök ur. Feltehetjük 
róla, hogy ha jegre lesz szüksége, azt viszont a káni- 
kulás hónapok kelló közepében fogja beszerezni! - 
Bankámé: Én a nyarat Baden-Badenben tultöt- 
tem 1 N a g y k e r e s k e d ó u é (irigyelve a dupla 
nevű fürdőt). Úgy ? Éu meg K 0 u y á r 0 n-K 0 n y á- 
r 0 n voltam a férjemmel! - Fertálymágnás- 
Nem jön nagysád a jégpályára ? Kisasszony!
Már uram megbocsásson, de Ön által nem engedem 
magamat jégre vívni ! = A színházban rendé- 
sen igen ügyetlenek az inasok. Bájos operette-prima- 
donnamk legújabban ellátták magukat saját külön 
lakájokkal ; nem lehetne ezektől leczkéket venni ’

* Dalár ünnep. Értesítés. A debre- 
czoni dalárda áltál a szatmári vendégek jö­
veteiére rendezendő fogadtatás és ellátás 
programmja a következő: Szombaton deczemb. 
0-án esti 8V, órakor fogadtatás az állam vasút 
pályaudvarán, onnan helyi vasúton bevonulás 
a Hungária vendéglőbe, ott társas vacsora a 
közönség szabad részvétele mellett, vasárnap 
deczember , én délu’áni 1 órakor társas ebéd 
a B-ka vendéglő éttermében, egy terítek ára 
- “?’ ‘»elybez jegyek válthatók a Bika szál- 
!üdáo,a.f- ~ ,E8te 7 órakor a B,ka disztermé- 
ben külön kiadott műsorral szathmári vendé-
kötrl xk ?■ kir- ^al°g ezred zenekara 
közreműködésével nagy hangverseny, ezután 
tánczvigalom ugyan ott. — Belépti díj a hang-
W fS otá,n?Z v,galomra személyenként 1 

t, páholy 2 írt. Az eiíogadás valamint külö­
nösen a társas ebéd és hangversenyen -
resít eu l f^'f.edelme a helybeli veres’ke- 
^eszt egylet és felolvasó kör javára fordittafik, 

a nagy érdemű közönség tömeges meeieíe-íjése kéretik Debreczee, ,884. decreXE.

L e n*g \e V m r e’. dal egyleti elnök.
A budapesti posztkiszli ma regg.T 

megint elmellőzte Debreczeni és minden nie 
szóló ezók-mókjávaj együtt kéjkirándulást tett 
Miskolczra, vagy Nyíregyházán). Egy testület­
től, a melyet félkegyelmű suhanezok képezné­
nek, a kik nem tudják elolvasni a csomagok 
ezimzetét, és cseiiegető fráterek, a kik a sze­
gény hirlap-elárusilók lappéldányait megdézs- 
málják, természetesnek találnók ezt a türhei- 
ien eljárást. De miután a postánál túlsúlyban 
vannas a tisztességes elemek : nem hiszszük 
hogy egy kis eréJylyel ne lehetne az egész 
testületet megtisztítani buta vagy rosszakaratú 
elemektől! Vastag bőr lehet az, melyen eny- 
nyi ^ ily erős felszólalás sem hatol át!

Kölcsönös segélyző egylet második év- 
iolyatnára nagyban folynak a beiratások és uj 
könyvek vásárlásai, miből eddigelé Ítélve, úgy 
látszik, hogy a második évfolyam is megkőze- 
litendi az első évi betevők számát. Az igazga­
tóság, melynek élén Zádor Lajos, ősmert jó-

hirnevü kereskedő 
elnöke Simonffjl 
midőn első évfolyam| 
mén nyel futandja me 
szélesebbb kört fog 
lóban méltán örvendj 
nem szűnünk meg 
konyczólu intézetet . 
szegényebb osztálynál 
tenként 20-40 60 kj 
zép kis főkét gi ü;-j 

já.ak. Igyekezzék 
sik — a második 
1885' év elsejevel 
elődnek a czegléd-uj 
banknál.

* Nyilasi MátyJ 
napelőtti számában 
löny“ vasszigoru krj
litva meg ilyete.kénen
hallotta hírét N y i 1 
khőrista volt az 2_
egyik legjelesebb kómi 
Ef ennek a fiatal m 
estéje volt a tegnap,i. 
'"Gz testtel ieiekkf 1 
kelélylyel, egy alakit; 
Koz„s a mellett, ugv 
kincsesei rendelkezik 
ez ót idővel (ha igye 
legjobb bass-bufiok k 
hatalmas volt tegnaj 
Syracusa podcstája - 
petuyi jellemzés is éj 
rett megbir s e mell, 
val arczjátékával foly 
elő; nem is lehetett" 
den valamire való ko 
mint a hogy nála 
couplet, melyeknek reí 
ségemnek“ verseny t 
tál annyi hatással elő 
Kettőt ide iglalunk:

A kis mester ul 
Ksy sz- ], jogás:
8 napn.isszat ai 
Bámulgat valaki 
Azt binem, bug 
Vizsgál tán esi] 
I'ebogy, a feles, 
Nézi I, lakik ot 
Montiam az nrf: 
Mit nézi S/á’;::.
S felel az urli 
Mert jól . . . esi!

A hó borítja nt 
Nagy hó a tere:
A esiesogótul e i 
Eljönni kin neki 
Ha hu van még 
De ha olvadni k 
A „Bikáu-rúl eg 
Folyamokat eres 
Ladik nincsen s 
A viz czipőmlie 
Város atyák eze 
Mert jót lesz az

* A népiskolák
kiállításra szán - rajzai 
össze vannak gyűjtve 
táriiiőre be fog kul i 
Ságnak.

* A nép számára 
közelebb ezer példán' 
a kőlcsőnsegéiyzó báni 
voltát ismerteti.

* A karácsonyi 
lámpájukban ragyog» 
mennyi a legiziésesebb 
a díszműáru-kereskedő 
tétben.

* Az orsz. kiállít
czeni csoport s a debr 
Beöthy Gyula, a ki 
repeíni fog. Szép tehe 
művészies kezelese ált, 
teni fogja az orsz. kiál

* Szabó Béla és 
iönleges zeneművészek1 
körutjokat városunkban 
szék az ország igen se 
és köztetszést arattak, 
lyamán lépnek fel. Aj. 
általában a közönség p

— A Lajos gr. 
Gábor tudvalevőleg fő 
házban, hogy Tisza La 
ott vau az állami köz, 
Lajos ezt válaszo í i „ . 
létén sem találj 
Szegeden neve: 
színházon, amely: k p\ 
nem volt, s bár" kéríen 
tegyék, nem akadályoz! 
épületen a neve 
t a 1 á 1 n j.“ A Szegedi 
előfordul a fiatal g 
következő középületek-e: 
lámpaoszlopán összesen 
s szegedi gróf moi ogr 
zsokon. 2. A váro-i szín 
monogramra, az emlékiá 
olvasható, kinek támogat 
3. A pénzügyi palota e 
négy sarkában a monogi 
meg van említve, hngv t 
királyi biztossága alatt 
és távirda-palotán emlékt 
A főbejárat fölött van e\ 
monogrammja vasból. 5 
épületének márványtábit 
szintén meg van említve 
itt 9-szer fordult elő. 6 
Iáján ugyancsak előfordn 
monogrammja, ezek ke 
gott. 7. A bünfenyitő V 

epyszer, a mono a'a 
A közös hadsereg Mars 
j»áu egy monogrammot



szerelmes Karlotta grófnőbe 
Marietta.) Kariotta ugyanis ke- 

Nazcni polgármester (Nyj. 
a .eha Szindulfonak (Sajó) • 
j:.ek hitte magat, azonban

- : yerte egy miliiomos 
e a. i eiraboitatja Szindul-

--- 'dsparonénak Kariotta 
:.e a milliót. A szegény 
?x fogadja el menyéül • 

üde i s Erminio nőül veszi Kar- 
-Operette bármely 

szóit me.-éjetiek vaziata, 
terű re-. iet fűződik : Bé­

rt e } biora; szerelmeske- 
oia i l v á n y i Mariska) e> 

meg.dtván a rablók 
- • ••' még egy ara- 

65 u__. keigecik el az ope- 
a v„llV.-agos kincses bányája

........ az egész keu-
: -Millöcker mi li­
ra in djárt az 1-ső

■ A - - riugót; épp ily
-Nazoni Komán ez Gasp&-

jnak. „uh car csak volnék“ 
fe.v.o.ásbaa nagy hatású 

■L ej'-auet e. Benodzo gtö- 
•••< íeivoüdsoaa melyet m-őg- 

so. conpieja szebbnél szebb 
: 'K elsorolása magában egy 

“■ Erdélyi Marietta 
lemssak meg.epóén szép öito- 

a rac-nüi jelenetben úgy 
i operai magaslatra emel- 

éneke.tek es játszottak e jele- 
I színpadon számot tenne. 

...e. gazdagodott egy jó sze*
- d eg: szép es kecses tán- 

iegszebben játszott a 
ión Horváth Arnoiddal 

aicaa elő a „Särtt sötét az 
1 ?. Horváth Arnold rendki- 

-lk feivonásbeli gyű-
- ke,.e:: eieneKelnie. — Ki 

: Mar..-kat kinek volt ai-
" • m. Sajó Endre

s A _ .egnag; ot o elösmérés 
-'■ója-:: polgármester 

“ iu a n.d'.k helyén emle-
■ ...í;; meg Krecsányi

e v . szépen ai- 
' epek az Aetna vidék 

if ok .e.yek a bécsi Ander- 
'/ei- ' ko.'Züitek a les 

f : e* bem egyszer a szép 
^ -m tagadhatjuk ti,

- ott még nagyobb össze- 
Tolt hamis inu>- 

n mindegyre segítve 
e.tudás sozáig mű-őrön

miK tynapetilit, hogy a
- a - ; arou íelhaimozoll

••• • 1 i’-ir nap elölt r s á-
s . város hogy taly-

az .dó enyhébb vo.t, azt nem 
-u . : rtok űr. Kel tehetjük 

3Z ' iksege, azt viszont a káni- 
■" I" lógja beszerezni! — 

nyarat I: mon-Ba itnben tultöt- 
" 11 e 1 irigyelve a dupla 

r.-y K o n y á r o n-K o n y á- 
- fért a 1 y m á g n á s:

- v.vára - Kisasszony: 
de I in a.tál nem engedem

zinbázbaa rende- 
3iperette-prinui- 

,a: ak magukat saját külön 
L ; - a" • zácket vuini ?

’ e s í t é s. A debre- 
a szatmári vendegek jö- 

• i fogadtatás és ellátás 
h ez .< Szombaton deczemb.
"T iögadtatás az állam vasút 

helyi vasúton bevonulás 
-■be, ott társas vacsora a 

■észvétele mellett, vasárnap 
■ kor társas ebéd 

■ermé.'.p.-. egy terítek ára 
válthatók a B.ka szál­

akor a B ka disztermé- 
: ra- szathmári vendé- 
S.valcg ezred zenekara 

hangverseny, ezután 
ott. — Be'épti díj a hang- 

személyenként 1 
e,: sa'i valamint ktilö- 

1 Hangversenyen, — 
a heh beli veres ke-

■ kör javára lordittatik,
■éi.' tömeges megjeie- 

• ö34. deczember 6-án.
■ ■ eK'. ieti eíi.ök.

|fi posztkiszii ma reggoi 
‘c ze:.: es minden nie 

;b.vu kéjkirándulást tett 
íregyházára. Egy testület­
em, uhanezok képezné­

lek e.oivasni a csomagok 
fráterek, a kik a szt- 

yait megdézs- 
I taiáii.óK ezt a türhet- 

a postánál túlsúlyban 
; ' emek : nem hiszszük,

■ ne lehetne az egész 
ő buta vagy rosszakaratú

■ ' lehet az, melven eny- 
I 1 ás sem hatol át!
Jgelyző egylet második év- 
■'lynak a beiratások és uj 

Imiből eddigeié Ítélve, úgy 
Idik évfolyam is meeköze- 
letevők számát. Az igazga- 
fti Zádor Lajos, ösmert jó-

hirnevll kereskedő áU s az egylet, melynek 
e.nöke S í m o n ff y Imre polgármesterünk, 
midőn első évfolyamát oly nem várt szép ered­
ménnyel futandja meg, — jövőt illetőleg még 
szélesebbb kört fog meghódítói magának. Va­
lóban méltán örvendünk a szép siker felett s 
nem szűnünk meg ajánlani e nem>s es jóté- 
konyczrlu intézetet mindenkinek, különösen a 
szegényebb osztálynak. — Ez intézetbe ha he­
tenként 20-40 60 krt rak be, hat évenként 
Vép kis tőkét gyűjthet magának vagy c=alád- 
lá.ak. Igyekezzék tehát ki-ki mig el nem ké 
** — a , második csoportba belépni, mivel 
3S.r év elsejevei már a befizetések megkez-

banknál 3 c/ee éd'utczai Jpar s kereskedelmi

, "yil™ Mátyásról emlékszik meg teg- 
S ÍJ“? az -AM Kassai8Köi 
’itv'fl -i Z1fl°íU ^ritlilusai egy színészt szó- 
hiiinH gtl }etéx-kípen : "Beczkóy ur bizonyára 
khóriíh, hirftl * y 11 3 s 3 ‘ n a k Olyan semmi 
íííik U i° .?Z, 2-3 év e,ótt. Most a vidék 
ei.)ik .egjelesebb kómikusa. Előre Beczkóv ur!" 
ivs ennek a fiatal művésznek csakugyan szép 
estéje volt a tegnapi. Ezen tehetséges ifjú szi- 
nesz testtel lélekkel játszik, telve vau élet és 
keiéiylyel, egy alakítása sem hasonlít a másik- 
u’z.s a mellett, úgy a komikusoknál oly ritka
kl“CACSa,re,,ldz?.ikezlk 3zéP ei"6j hanggal. Mind 
ez ót idővel (ha igyekszik, vigyáz magára) a 
legjobb bass-buftok közzé fogja emelni. — Ily 
hatalmas volt tegnap mint Babolenó Natoni 
byrscusa podcstája — voit játékában egy csi­
petnyi jellemzés is épp annyi mennyit az ope­
rett megbir s e mellett szavával, mozdulatá­
val arczjátékával folytonos derültséget idézett 
elő, nem is lehetett volna jobban szerep min­
den valamire való komikus mozzanatát kiérezni 
mint a hogy nála láttuk a 3-ik felvonásbeli 
couplet, melyeknek refrain je „jót tesz az egész­
ségemnek“ verseny társai lettek a Németh ál­
tal annyi hatással előadott spongva coupleknek. 
Kettőt ide iglatuiik :

A kis mester utczán 
K?y szép jogász lakik,
S naphosszat ablakából 
Bámulgat valakit,
Azt hittem, hogy az urfi 
Vizsgál tán csillagot, 
behogy, a feleségem 
Nézi I, lakik ott 
Mondám az urfinak 
Mit nézi Száiimat,
S felel az urti : képzeljék dühömet 
Mert jó! . . . esik egészségemnek.

-ujJíJJKJUCZEN.

“eve és ^mongralmnja8 vau'bo IIa1^Ía)ÍZa03 í í?™kndi k*sPaP Észt ke s erepében. Továbbá 
ad . ,Ja va“. 10. A kőnyőr- Karo v Alairmné » colt I:----------Lajoms=mobÓ1 Sria^kápMná^ál^S

épületén elhelyezett tábla Tisza Lajos nevét 
r,l m°“ogrammját tartalmazza. 13. A sza- 
badka. sugárnti óvoda emléktáblája ugyanazt, 
látható °,n.Véd, lakta“)án csak egy monogramra 
nogramm14’ A pl<bá' ia't6ri kápolnán két mo-

Summa_ snmmárum előfordul a fiatal 
grot neve Szeged középületein, márványba 
::3V8 ° irvd nyolezszor, monogrammja 106 
szór. Es itt még a történeti hűség kedviírt 
megemlítjük, hogy az állami középületeken 
az állam, a városiakon a váios czimere 
mindenütt alkalmazva van a föbe ára'ok fölö'f 
— Gyöngébbek iránti tekintetbői fölemlítjük 
azt is, hogy a Lajos gróf monogrammjai fölött 
sekol sem látható a grófi korona, mivel akkor 
még nem volt, azt utólagorau fogják valószí­
nűleg odavésni. (E—K.)

x A legjobbnak elösmert Fristen ess Ros- 
mann-féle varrógépek családok es iparosok 
részére, melyek kis részletfizetés mellett is 
Herschkovitz Henrik piacz-és hatvan utcza 
sarkan levő varrógép raktárában kaphatók a 
tisztek közönségnek a legjobban ajánlhatók.

iVloglaaltali.
(Uebreczen, 1SÖ4. nov 23—39 )

Darvas Imre 19 éves tüdőgümő,
Itácz Mária 9 é. bélhurut,
Nagy Mihály né 67 é. tüdölob,

tu

Kár o 1 y i Alajosáé a volt színigazgató neje, . ,
mindkettő stkert aratok. ráS6aI-

— „Regénytár.“ Ily nevet visel a Bran- 
kovies György ismert iró által szerkesztett és 
kiadott folyóirat, mely havonként 1. 19. és 
20-án jelen meg, 3 Ívnyi tartalommal. Jelen­
leg a „Pénz“ és „Nihilista“ czimü regénye­
ket közli. Első füzete, mely most jelent meg, 1 
igen csinos kiállítású. Előfizetési ára negyed­
évre 2 frt 24 kr, félévre 4 frt 50 kr. Egy fü­
zet 25 kr. kapható helyben Meudelovics Lajos 
hirlapirodájában.

A másik sarkon ketten i kínálnak vi-

Egy kis öt-hat eves lányka, a ki még nem 
a, mi a virág.

Egy vön banya, a ki reg elfeledte, mi a
ir,ig.

Bimbó kor és hervadás kora . . . nincs 
illata . . .

Közgazdaság.
— A hízott sertések mintakiállitása ér­

dekében, mely >i kiállítás tartama alatt K’bá 
az on

Tavasz, tavasz, tavasz!...
Mért beszélsz te hozzám ?
Mért hinted be virággal az én utaimat is ? 
Mért kérleled te az én szivemet is, hogy

áyán fog megtartatni, az wszággs bizottság fogadja be egy sugaradat, adjon helyet egyet- 
kiyáuatosnak látja, hogy a bizó sertések legké- len kis vLágodnak!
lalí í8aráh^ibrUau-zfi* aPul hónapokban biz- Mit akarsz te tőlem, mikor én többé i.em
lalas czeljábol a kiállítást telepre beáilittassa- hi„7oV ,
nak. mert csak igy lehetnek szeptember ha

az orsz.

A hó borítja utczánk 
Nagy lió a tereken 
A csicsogótal eddig 
Kijönni kin nekem,
Ha hó van még nem is haj 
be ha olvadni kezd 
A „]iiká“-rúl egy rézcső 
Folyamokat ereszt 
Ladik nincsen sehol 
A viz czípőmhe foly 
Város atyák ezen mér is nem segitnek 
Mert jót tesz az az egészségnek.
A népiskolák növendékeinek .... .......

kiállításra szftir rajzai egy nagy kötetben már 
össze vannak gyűjtve A kötet a kívánt ha­
táridőre be fog küldetni a kiállítási bizott­
ságnak.

A nép számára egy kis füzet fog l*g- 
közelebb ezer példányban szétosztatni, mely 
a kölcsőnsegéiyző bank működésének áldásos 
voltát ismerteti.

* A karácsonyi kirakatok már teljes 
pompájukban ragyognak üzleteinkben. Vala­
mennyi a legizlésesebb és pompás. — Kivált 
a díszműáru- kereskedések tűnnek ki e tekin­
tetben.

* Az orsz. kiállítás alkalmából a debre­
ceni csoport s á debreezeni csárda területén 
Beöthy Gyula, a kitűnő muzsikus is sze­
repelni fog. Szép tehetségét a huzó muzsika 
művészies kezelese által bizonyára érvényesí­
teni fogja az orsz. kiállítás látogatói előtt is.

* Szabó Béla és István budapesti „kü­
lönleges zeneművészek“ (!) az országban tett 
körutjokat városunkban végezik be. E művé­
szek az ország igen sok városában elismerő t 
és közietszést arattak. Nálunk a jövő hét fo­
lyamán lépnek fel. Ajánljuk a zenekedvelők, 
általában a közönség pártfogásába

— A Lajos gr. monogrammjai. Ugrón 
Gábor tudvalevőleg fölemlítette a képviselő- 
házban, hogy Tisza Lajos gr. neve Szegeden 
ott vau az állami középületeken, mire Tisza 
Lajos ezt válaszolta „... egyetlen épü­
leten se m találhatja a képviselő ur 
Szegeden nevemet, csakis a városi 
színházon, amelynek építéséhez semmi közöm 
nem volt, s bár kértem az illetőket hogy ne 
tegyék, nem akadályozhattam meg. Egyéb 
épületen a nevemet nem fogja 
t a 1 á 1 n 1.“ A Szegedi Napló szerint azonban 
előfordul a fiatal gróf neve Szegeden a 
következő középületeken: 1. a közúti hid 14 
lámpaoszlopán összesen 56-szor van alkalmazva 
a szegedi gróf monogrammja, öntött vaspai- 
zsokou. 2. A városi színház főbejárata fölött a 
monogramra, az emléktáblán Tisza Lajos neve 
olvasható, kinek támogatásával a színház épült.
3. A pénzügyi palota emléktábláján (melynek 
négy sarkában a monogramra látható) szintén 
meg van említve, hogy az épület Tisza Lajos 
királyi biztossága alatt emeltetett, 4. A pósta 
és távirda-palotán emléktábla nincs alkalmazva.
A főbejárat fölött van elhelyezve Tisza Lajos 
monogrammja vasból. 5 A polgári törvényszék 
épületének márvány tábláján Tisza Lajos neve 
szintén meg van említve. Monogrammja ugyan­
itt 9-szer fordult elő. 6. A városháza faltáb­
láján ugyancsak előfordul Tisza Lajos neve és 
monogrammja, ezek közül egy kőből fara­
gott. 7. A bünfenyitó törvényszék tipületén a 
név egyszer, a monogramra 8-szor szerepel. 8.
A közős hadsereg Marstéri kaszárnyáján csu­
pán egy monogrammot látunk. A szegények

Kovács Erzsébet 6 h. gyengeség 
Kálmánczhelyi F. 2 é. hágvmáz, ’ 
Török Károly l é. aszály,
E ek István 4 é. torokgyík,
Csáki Berta 6 é. vörlieny,
Ekii János 2 h. görcs,
Szeuerém Imre 2 h. gyengeség 
Békéssy S. 14 é. gümő,
Szilágyi János 62 é tüdőgümő,
Barcza János 15 é. tüdőgümő,
Ozv. Székely Istvánná 8 é. aggkór 
Yetéssy Béla 3 é. görcsök,
Kovács János 6 é. hagy máz,
Nagy Eerencz 1 h. gyengeség, 
l’etrovics Jolán 3 h. görcsök,
Szudor József 19 é. tüdőgümő,
Molnár István 46 é. hagy máz,
Stocker László 1 h. gyengeség,
Tóth Károly 2 h. görcsök”
Sári Márton 4 h. bélhurut,
Matkó Erzsébet 2 é. bélhurut,
Özv. Bandi Mihály né 64 é. tüdőgümő, 
Újvári Dániel 3 h. görcsok, 
ü/.v. Fényes Orbánná 54 é. tüdőgümő 
Barkó Zsuzsánna 2 é. görcsök, 
Kecskés Juliánná 1 h. gyengeség,
Sós Imre 2 h. gyengeség,
Nagy János 34 é. erőszakos halál, 
Takács ? halvasz.,
Tóbiás Mária 2 h. gyengeség,
Ács Mária 12 é. tüdőgümő,
Deák Andrásáé 58 é. guta,
Miskolczy András 68 é. tüdőgümő.

yábhn, a mikor a kiállítás megtartatik, tel­
jesen kihizlalva. Azonban a tenyésztők leg­
nagyobb része, részint anyagi okokból, részint 
pedig a hizlalás gyakdrlásácoz szükséges be­
rendezések hiánya miatt a hizlalással önmaga 
foglalkozni nem hajlandó, a bizottság tehát ki 
vánatosuhk véli, hogy a sertés hizlalók s ke­
reskedők egy egyesületet alkotnának a végből 
hogy a kiállítandó sertéseket a tenyésztőktől 
már a jövő év kezdetén hizlalás czélra meg­
vásárolják s azokat a később megalakítandó 
jury ellenőrzése mellett hizlalják. Az ekként 
megvásái laudó sertések hizlalásáról és gondo­
zásáról kizáró,ag az alakítandó egyesület tar­
toznék gondoskodni, mindamellétt azonban ser­
tések a tenyósprók neve alatt állíttatnának ki 
s mindennemű kitüntetés és jutalmazás a te 
nyésztőket fogná illetni. A végből, hogy az 
előforduló adásvevéseknél az eladók, vagy ve­
vők kárt ue szenvedjenek, az esesület által 
megveendő sertések árát egy h zlalókból és 
tenyésztőkből álló vegyes bizottság állapítaná 
meg, mely megái apitásnál . z 1385. január 
hóban tartandó békés-gyulaiv ásáron kilogram 
szeiint elérendő árak volnának irányadók. Ha 
ezouban valamelyik tenyésztő a vegyes bizott­
ság által megállapítandó árakkal megelégedve 
nem lene, jupábin áll az ille ő tenyésztőnek 
sertéseit a hízó sertések minta kiállítására 
szánt csarnokban saját költségén is hizlaltam! 
mely esetben csakis a szállás használatáéit 
járó s kiilöumegállapitandó dijat lenne köte'es 
fizetni.

Tavasz és tél.j
j Hogy is volt tavasszal ? 
j Izzó napsugár szökött papiromi a, lété
l tette toliamat, s kicsalt a szabadba. , — — -■

A szabadba, vagy is kisebb börtönömből l,e*1 rosz egy vezető ! 
j abba a nagy fogházba, melynek a neve utcza.. Ut a tél!

Mintha most — a tél szigorától dideregv 
; — látnék mindent.

Lásdd, amott döczög egy kék koporsó.
Szép, fiatal halott fekszik benne. Angyal 

lesz belőle, azért környezik már most is a 
menny színeivel. Tizenhét esztendőről szól a 
szemfödele.

Ládd, mikor te életről beszélsz, ez a kék 
koporsó a halált emlegeti

Eu pedig követem bus emlékkel szivem­
ben ezt a kék koporsót, és te virágot hintesz 
lábaim elé !

* *
*

Tavaszi szellő, én, mint Heine, a nagy 
költő, üdvözlőm a rózsát!

Nem azt, mely utou-utfelen nyílik.
Nem azt, mely fényes báltermekben diszit 

büszke királynőket.
Nem az üvegházak pompás rózsáját.
Ménj el oda, messze, a hol egy vén rózsa 

nyílik.
Lombja minden évben megifjodik, s ha 

szerelmes pár van a faluban, tőle kér a nyitó 
virágot.

Mi is szereltünk, mi is téptük a rózsáit.
Tavaszi szellő, üdvözlöm azt a rózsát !

* **
De hová kalandoztam el ?
Nincs már itt a jó kalauz, ki csupa virág 

közé vezérelt. Találkozom egy ezüst szakálla 
aggastyánnal.

Kézen fogott és jéghegyről jéghegyre, 
hómezőről hómezőre vezetett. Fázott a testem, 
fázott a szivem. Beh rideg egy ember,

Lovag
SZERKESZTŐI POSTA

Bismarck Közöljük.
Bolyongásaim közben elérek egy földszinti I jelentéktelen"'11 A 7mforma igf'n ,iszU - a tartalom 

j ház ablakához- | L A^oak, helyen. — A „Nászéj előtt“
í Itt lakott valamikor Ilonka. Virágai kő | nem kp«zíei,0> , . , , .

, Csoregh Gyula urnák, helyben. - Látogatá- 
^ I zul úgy bukkant elő ídres-bodros fejecskéje, | sát kérjük.

, , , . , , - , ------ A mint valami virágtündér. Kék szemei azt be- ----------------------------------
o ozsv rí egye em "őrében alakult Julit nevű i szélték,hogy itt boldogság lakik s ártatlanság.

- A
Hazánk s a Külföld 
Julia önképzőkör feloszlatása

önképzőkört, miután a vizsgálat során kide­
rült, hogy politikai irányban is működött, 
belügyminiszteri rendelet folytán dr. Haller 
polgármester feloszlatta. A kör vagyona 
egyelőre letétben marad.

— A Petófi-regét, hogy t. i. Petőfi él és 
Szibériában van fogva, legújabban a {New Yor.í 
H ‘ raid eleveni'é feC Ennek folytán a New- 
Yorkban élő gr. Eszterházi Pál levelet irt e 
laphoz s a levélbeu előadj hogy a regének 
semmi alapja sincs. Gr. Eszterházy ré zt 
vett a segesvári csatában s azt is Írja, hogy 
Petőfi e véres csatában az ő oldala mellett 
esett el 1849. jul 31.-én.

— A közös hadseregben, mint az Arme-

Csakhogy az régen volt ám !
Egy szép nap két küldött érkezett Ilon­

kához.
Egy hordár, kit a sarokról kopott kül 

sejü, csinos fiatal ember küldött hozzá. Levél 
és ibolyacsokor volt a kezében.

Aztán jött egy libérális inas. Ékszer- 
szekrény volt a kezében, s mikor — u közben 
— nagy kíváncsian bele tekintett, majd meg­
vakult a nagy ragyogástól.

Pár perez múlva visszajött a hordár s 
visszajött vele a ibolya-csokor meg a levél ; a 
fiatal ember (valami ártatlan bölcsész) busán

^ Színház. Iioluap, vasárnap: „||. RákÓCZy 
Ferencz fogsága.“ dráma.

Felelős szerkesztő: Gáspár* Imre. 
Kiadó : Kutas! Imre.

evevo.dnuugsblatt jelenti, 1885. januárius el | uldalgott el valahová . . . órát adni.
sejétől kezdve a becsületbirósági ejárái lép j A liberális inas diadalmasan sietett egy
éetbe. Az erre von Ako ó rendelet múlt hó fényes fogathoz, melynek ura felkaczagott, és
2. rol kelt es a ki'aly ő Felsége által is tovább váraimt szemesittetett. | covaoo vagtatoa.

» Csakhogy régen történt ám az !

$

Muzsálc.
— Jókai Mór uj drámáját „Az arany 

embert“ nagy tetszés medets adták műit csü­
törtökön a nemzeti színházban. A művészek 
játékukkal nemcsak hatni akarnak, de Jókait 
is megtisztelték. Oly hódolattal és nemes 
hévvel játszottak, mint azt egy klaszikus meg­
érdemli. Az igazgatóság gyönyörű díszleteket 
fest tett, korhű jelmezek emelték a sikert, A 
küzöpség áhítattal nézett, ha lgatott és lelke­
sedve tapsolt, éljenzett és hívta szerzőt a 
lámpák elé, ki meg is jelent. A taps minden 
felvonás után felhangzott s Jókainak három­
szor-i.égyszer kellett magát megmutatni. A 
dráma a nagy költőnek ősimre es r. genyéből 
van átdolgozva s külső hatása olyan volt, 
hogy ilyenre régen nem emléheznek.

— Jogi munka. Megjelent s közvetlenül 
a szerzőnél megrendelhető: „Római perjog,“ 
irta dr. B o z ó k y Alajos, a nagyváradi kir. 
jogakademia igazgatója s ugyanott a római jog 
liy. r. tanára. Második javított kiadás. Szerző 
sajátja. A csinos kiállítású mü ára 2 forint o. 
é., melynek előleges beküldése mellett szerző 
a müvet bérmentve küldi a t. ez. megrende­
lőknek.

— A népszínházban Réthy Laura k. a. 
a kassai színház tagja, vend^gszerepe tek az

Ilonka ablakában többé nincs virág. 
* *

árverési hirdetmény,
A líechtnitz Frigyes Bódog-féle ár­

verés a Szikszay József ur piacz utczai 
1824. számú (ezelőtt Dragota-féle) házá­
nál elhelyezett süveges czukoiTa; ká­
véra, rizsre és szekérkenőcsre a folyó 
deczember 8-án délelőtt 9 órakor és a
kővetkező napokon a mondott háznál 
levő földszinti raktárban és pinezében 
fog folytattatni.

Debreczen, 1884. deczember 6-kán
a tömeggondnok.

Karácsonyi és újévi ajándékul,
ajánljuk a legnagyobb választékú

legnagyobb választékát a legjutányosabb árban.
Mindennemű ócska arany és ezüst a legmagasabb áron 

beváltatik, tisztelettel

Blau Lipót és fiai.
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Van szerencsém a n. é. közünség becses tudomására hozni, hogy a közeledő karácsony ünnepek alkalmára raktára­
mat a legújabb s b gdivatosabb ékszerekkel dúsan felszereltem s midőn ezek szives megtekintésére tisztelettel fejhivom, bizto­
sítom, hogy mint eddig, úgy továbbra is törekedni fogok jutányos s szolid kiszolgálat által minél nagyobb vevő kört .szerezni s 
azt meg is tartani. A n é. közönség becses pártfogását kéri

Debrcczen
0 8Ü STBS

, főpiacz 2142 sz.
B 8* § ^

a posta mellett.
J^^mbUjhíbJI s

Órák 1 évi jótállással: Fémjelzett ékszerek : 13 próbás eziistnemüek ;

Ezüst henger óra . . . 9 - 11 frt. I Arany női gyűrű . . . 2—5 frt. Férfi mrdaillon . . . .24 frt.
Ezüst remontoir óra . 14—20 frt. Arany férfi gyűrű . . . 4 6 frt. Legújabb joujon . . 50 kr. —1 fr . 

frt.Nickel remonto r óra . . 10—12 frt. Arany pecsétnyomó . . . 10—20 frt. Gyönyörű dohány s/o lencze 20- 30
Arany férfi remontoir . . 30 - 60 frt. Arany karika gyürii . 3 — 10 fit. Tula dohány szel 1 ez . . 20-30 irt.
Ugv.11 az igen erős . . . 60—VO frt. Valódi gyémánt gyürii . . 8 - 20 fri. Varrókészle to »bau . . 4—8 frt.
Arany datum remontoir . 90 - 110 frt. Valódi brilliant gviirii . .20 —100 frt. Ezüst fejti sétapálc/.a . . 5-15 frt.

frt.Arany női remon 0 r . 26—10 frt. Arany gyermek fii gő . 1 50-3 frí. Gyermek besteck . . o—20
Ugyanaz legújabb . 50—70 frt. Arany női függő . . . 3-10 frt. 6 drb gyümölcs kés . . 5 — 10 frt.
Arany női henger . . .18-24 frt. V lódi gyémánt függő . . 12 -30 frt. 6 pár evő eszköz . . 15—30 fr.
Valódi túl a remontoir . . 30—55 frt. Valódi briLiant függő . . 25 400frt. 6 kávés kanál. . . . . 10-18 f t
Inga, 8 nap járó . . . . 17-20 frt. Arany gain.túra . . . .18-40 frt. 6 aranyozo.t mocca . . . 9—14 frt.
Inga óra s felei illő . 24—28 frt. Ugyanaz gyémánttal .30—100 frt. Gyertyatartó párja . . . 25—60 frt.
Inga negyedet ütő . . . 40—70 fit. Ezüst rövid ián ez . . . 2 8 ír . C ukor szelencze . 35— GO frt.
Irodai óra.................... . 5—8 frt. Arany férfi láncz . . . 20—80 frt Kenyérkosár . . . . . 30—60 írt.
Hajó óra.................... . 9- -14 frt. Arany női láncz . . . . 18 — 60 frt. Tentatartó .... . . 10—30 frt.
Ébresztő óra ... . . 4-10 frt. Legújabb női broche . . 2-10 fr. Kulcstartó .... . . 4—8 fit.
Arany női miniatűr . . 30—80 frt. Di atos férfi tü . . . . 2—6 frt. Babérkoszorú . . . . . 40—70 fit.
Arany női datum remont o •90—100 frt. ; Ezüst lánczkarék . . . 2—5 frt. Ti an ebi r eszköz . . . . 15—40 frt.
Arany női gyémántokkal . 60 80 frt. Arany női karék . . : . 20—50 frt Burnót szelencze . . 6—10 frt.
Női oroszemaille . . . . 18—30 frt. 1 Legújabb arany medaill ■ . 4-20 frt hótól!..................... . . 4—6 frt.

L e í; c l c I ta l e r ü 1) b k íj v a c s 0 n y i ajándékok!

Feltűnő újdonság !

6 nap alatt szőke haj
bármely hajszínből, aáár fekete, barna vagy vörös 
stbből nyerhető az újonnan teValált „Blondeur„ 
név it készítmény segélyezel Nem hajfestöszer az, 
színét sohasem veszti, az eredmény kimaradhatatlan 
és mint teljesen ártalmatlan megvizsgáltatott. Ára 
egy üvegnek o. é. 1 frt 60 kr.

“ 15 perez alatt I*”™
a haj és szakái sz> p barnára vagy természetes fe­
ketére es tartósan festhető „Dair Oye“ nevű újonnan 
javított hajfestőszeremmel. Legbiztosabb szer. Hatása 
rögtöni. Egy Hair-Dye ára : o. é. 2 frt. 20 kr.

Nincs többé ősz haj
a sokszorosan megvizsgált, köszönő levelek kel ki­
tüntetett ,,haregenerfltor“ felytán. Keni felületes 
licjfestószer az, hanem a uiegöszült hajnak 
visszaadja 3—4 liél alatt alatt eredeti színét 
eltávolítja a korpát és a fejbőr minden liszta- 
talimsagát, és a bajnak fényt és fiatalkori tides 

seget kölcsönöz. Ára 1 frt 60 kr. o. é 
Ilalairatok discretióból nem téteknek közzé.

Carlo Schneeweiss,
illatszerész és speczialista,

Bécs, VI Gumpendorferslrasse 63 F.
Vidékre utánvétel vagy az összeg és 20 kr. vitel- 

bér eloleges beküldése mellett küldetik.

ft fit minden stádiumában meg- 
bítiilUbbCiyUl szüntet 10 évi reális és
lelkiismeretes gyakorlat után, — előleges 
.tudomás nélkül is és kezesség melletti

7 onetzky Tivadar, *25k*s
% A radikál-gyég) módok feltalálója s az ,V isxákosságb n szenvedők speczialistája. Hi­

vatalosan hitelesített köszönő iratok, melyek 
az én felülmulhatlan szeremnek hatását az 
ivánzókéval e lentéthen bizonyi ják: ingyen 
küldetnek.

DANE ISTVÁN
iioviiil>oi*g,"i ős diszmü-kereskedcsében

urak, nők és gyermekek részére
mindennemű őszi és téli lálibollolt. a legelő mértebb g\álakból a b g 
nagyobb választékban rendeztettek be, s minthogy nevezett czég ezen czikkek eláru- 
sitásával már 42 év óta fog alkozik s I. vevőinek bizalmát és megelégedését a foly­
ton növekedő megrendelések bizonyítják, — üzletét a jelen idényre az

újabb Ülésnek megfelelő gyártmányokkal
o!.\ duvi.ii vei d zte be, heg. az; ugv az árak ju án>o-sá:a, mint az áruezikkek. kitűnő 
minős généi fog.a bizalommal ajánlhatja at. közönség becses figyelmébe.

Lzietében kaphatók és megrendelhetők:
Lábbeliek, férfi, nő- és gyermekek részére a legnagyobb választékban.
Padló és asztalra való vásznak.
Esernyők 1 forinttól feljebb egészen IC forintig.
Bőröndök 1 „ 24
Aztall- es zsebkések, kanalak, ollók a legfinomabb minőségig.
Vízhatlan bőrkenőcsök, (Rusy-féle, utánozhat an.)
Orvosok es sebeszek részére a legújabban feltalált apparátusok, 
leveszor férfi és női ujasok nagy választékban.
Mosdó szappanok illatszerek
Vadászok részére a legújabb fajta Halina csizmák.
Férfi lahhoiii/ melyek a di.atum mar kimentek, - fél gyári áron kap-

fi
y Legfelsőbb helyen engedélyezett

cc

y h i 2
33"

z t o s i t ó társasa
Van szerencséin ezennel közhírré tenni, miszerint a »jDTJIVA.“ 

■biztosító társaság debreczeni főügynökségét reám ruházta át.
Az 1867 ik évben alapított „DUNA“ biztosító-társaság kezességi tőkéi 

részvénytőke és díjtartalékokban 4.467,984 irtot tesznek, a dijkötelezvénvek ősz 
szege pedig 2.863,506 irtot, tehát az összes kezességi tőke 7.331,490 forint, 

y V „Duna“ elfogad biztosításokat meghatározott díj >k mellett:

yh , 8) Tűzkárok ellen lakházak, gazdasági épületek és mezei terményekre,
arakra, bútorok és házi eszközökre, valamint áruraktárakra stb.

b) Jégkár ellen mindennemű mezei terményekre,
c) Szállítási károk ellen tengeren és vasutakon,
(0 Az ember életére tőkéket és évi járadékokat kü önféle módoza'ok

©szerint.
Em itendönek vélem még, miszerint az előforduló károk pontosan vétel­

it l!l‘k fel és gyorsan fizettetnek ki

Mayer Ferencs,
főügynök, piícz, „Bika“ épü'et

12<

¥

Férfi lábbelik,
hatók!

R7xro Q Szint. érdemes megtekintésre a téli idényre a férfi, női és gyermekek ré- 
lót felül hagynak62 ábbe lkliek a lek’'iusabb választéka, melyek minden kívánni va-

Továbbá
minden a norlnbergi és diszmii üzletbe vágó czikkek.

1 idéh. / megrendel f-sek azonnal és pontosan teljesittetnek !

ÍV
EiAiii síim

Nnnhmm
I Szilárd ®

<>í ÉVI I
jótállás. I

aeeeeeiar-sesel
• NAGY

A LAPITTATOTT 18G4.

Európa legnagyobb és leghíresebb lvála8Zték
varrógépgyár Berlinben l«eeeeie»eee

ezelőtt

FRISTBR és ROSSMANN
debreczeni gyártelepe

piacz és hatvau-uteza sarkán,
ajánlja dúsan felszerelt raktárát mindennemű

legjobb eredeti SINGER rendszer,
Medium 4 es Singer, kézi, kéz és lábhajtásu Wehler 
es Wilson, továbbá Howe Anger Cilinder és Szíj­
gyártó varrógépekből a legolcsóbb gyári árak mellett 

havi vagy heti részletfizetésié.

Nagyszerű raktár mindennemű varrógépeik, al­
katrészek, gépolaj- és czernakból; saját gópjavitási 
műhelyemben legjobb és legolcsóbb munkák készített­
nek. Régi kihasznált varrógépek a legmagasabb érté­

kűkig becseréltetnek.
A nagyérd. közönség becses pártfogását geeeeeieeeee,

I j esdve legpontosabb és legkészebb szolgálatot $ Havi
gépjavítás I® Ígérve maradt kitűnő tisztelettel t vagv heti
mii Holy. % Herskovitz Henrik Irószletfi zetós I

3- Ptacz és hatvan-uteza sarkán. jUtHOUMCHl

í'

i

hHCIMtMM
Saját

előbb 0RS5ÓS FERENCZ
f norinbergi- és díszműáru-üzlete Debreczenbea, a főpiaczon,

SCHEER BERNÁT ur házában, a „Bika“ szállodával szemben.

Ajánlja dúsan berendezett raktárát.

Vadászati- és védő-czlkkek ;
Peicusion, Leíauc it-ux, Lancaster es Flobert fegyverek, töltények, tői tény- 

t skak és ovek, revolverek, pisztolyok, hozzávaló töltények és táskák.

Lovaglásra :
Angol disznóbőr nyergek, kantárok, izzasztók, zabolák, kengyel vasak, sarkan 

t)u , lovagló vesszők, botok és ostorok, valódi angol uyereg.^zappan.

Utazáshoz: ;
Bor , vászon- és fa-öndők, táskák, toile thez berendezett cassettek és tá-kák 

Pisid szíjak, gummi-köpenyegek.
Háztartáshoz :

Asztalkádé*, fa, emu’, szaru, aipacca és alpe.eei ezüst, nyéllel, biittania-é:cz 
piktong, aipacca es aipacca ezüst kanalak, eczet, olaj és vajtartók, ezukor- 
fnrr'niAif^ azelenczék,^ theafőzők, kannák, kávéfőző gépek, kávéőrlők, gyors- 

, ’ a> P“R britaniai éicz- és nlpacca-tálczák, asztali gyertyatartók, réz, 
n/'...r10/Z'(- níaiuai f:Cí< P ‘kíong, lpacca és slpacca-ezüstből, R Ditmár-féle 
‘z 1 8 US8° petróleum-lámpák, madár-kaiiezkák, virágasztalok, sodavizgépek

Toilotthez:
vi/kÍ1Z’ iíw' körijm’ il!'j ruhákéivá, szappanok, fogpép és porok, valódi kölni- 

' é K«^Zk«|k‘ l x e,gyezokl ékszerek, virágomkor tartók, legyező zsinórok, 
u nbfele diszáruk vas, bronz, fa, porczelláo, maché és bőrből.

Optikai czikkek:
1.c. pte.ők, Bzemüregon, LergueUek, táv és színházi iáicsövek, barometi um, 

hevmérok, szesz, ezukor, bor, sör, eczetmérők, vizmértékek.

f
Logujabb divat 11 fér-il és gyermek U a lap olt

' ztyük, esernyők, sétabotok, táj'ékpipák, szivarszipkák, zsebkések, pénz és 
1 r s/.ivartárczák, dzhányvágó gépek.

Bánfl Hunyadi hazai készítésű GYERMEK-JÁTÉKOK nagyválasztékban.

SrXy
Debreczeu, 1884. nyomatott KUTASI IMRE könyvnyomdájában.

-?■%,-

Távol
(A szegény

Távo világrész óriási] 
A bus upas-fa ; ing-lei 
És u ki tán pihenni <1 
Nem kell f-1 onnét tö| 
S hud a nyugvóra a 
Száll száll reá buditól 
Virágregét hall, száz 
S a vegét nem haliba!

Indus rege, Európába] 
Dalolok nektek eun ; í 
A hol bolond szív üiiil 
És ül a vétek olcsó 
Idyllre nem buKmsz 
Hősnője Lollik r >-zu 
Veszta tűz járta c-ak 
Ma dalt sem érdemel,

M-.derii világ és drága 
Miért ne zengném én 
S igy téged iá vá es f 
A mese tája eszembe ; 
Látom alatta, a kit a 
És veszni hajlott valan 
Veszteit csatáknak am 
Fohászuk hajtja a szel

S eszembe ju: egv mefl 
Bus mosolya s borús 1 
A mit regélt, az nem 
Vau Kis csatáknak is 
Egy szív regeje, gyö; m 
S mert nem bukott . .! 
Megvédte álma, - I 
S egy tiszta szívnek gl

Ä hol
Egyik újabb j.*íet 

loronnak -izei ült egv j 
szediT darabot ir i. iy 
koznsk.“

Azt hi zem; hogy] 
sonlitok az mi hir eves 
volt kő :nyü Parisban k 
a hol unatkoznak — 1.

1 Vz
Van szerei 

üzletembe az e< 
is behoztam. E 
keresettebb czil

MINDED

TI
stb., melyeket k 
adok.

Főtörekvés
a
m

legolcsóbb árb 
ífei fogást megtart; 

mébe ajánlom.

i

A * .fi

könnyj 
mint 
leghatl]

fekély, bőrkiüíések.
Kaphntó valódi minő j 
birodalom

ml
és uagyoib vegyes td 

Debreczenbtí 
gyógyszerész 11 raknáll
Dr. Mikolasch Károfl 

nyol China bora 
Dr Mikolasch Karol 

nyol . China , vasi 
Dr Mikolasch Karol 

nyol pepsin bora 
Dr. Mikolasch Káról 

nyol pepton bor 
Dr Mikolasch KárolJ 

nyol Rhabarber ba 
Főraktár az os]

maager
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Távol világrész.
(A szegény Nelli regéjéből.)

Tavo világrész óriási fája 
A bus upas-fa ; ing-leng csö.ideseii,
És a ki tán pihenni dől alaja 
Nem kell fű onnét többé sohasem.
S huil a nyugvóra a fa siirü lombja 
Száll száll reá boditő illatár 
Virágregét hali, századosfa mondja,
S a végét nem hallhatja senki már.

Indus rege, Európában nem értik,
Dalolok nektek európai dalt,
A hol bolond szív ám az, a mi vérzik,
É- ül a vétek olcsó diadalt,
Llyllre nem bukkansz modern mesékben. 
Hős nője botlik rosszul őrizett,
\ eszta tűz járta csak s madonna régen,
Ma dalt sém érdemel, ha nem, — griset'e.

M Mern világ és drága társadalma 
Miért ne zengném én is hymnusod,
S igy téged Iáivá es felőled dalva 
A mese fája eszembe jutott 
Látom alatta, a kit a dicső-ég.
És veszni hajlott valami erény ....
V esztelt csatáknak annyi büszke hősét 
Fohászuk hajtja a szellő felém.

S eszembe jut egy méla gyönyörű erez.
Bus mosolya s borús tekintet® . ..
A mit regélt, az nem volt nagyszerű harc/.
Van kis csatáknak is története
Egy S/iv regéje, gyöngye nő küzdelme,
S mert nem bukott . . . meg is csak ó.iás, 
Megvédte álma, s-*gité szerelme 
S egy tiszta szívnek győzni keil-e más ?

(iim/nir lnne.

r e c z e n“ tározója.
feltalálni Debrecenben azokat a helyeket a 

: hol mulatnak !“ J e[’
:„i i í>em.. skarok egyes vendégszerető, vagy 
óbban jellemezve, vendéglátó háznak szenté- 
sebe tolakodni — sokkal sregéuyebb leszek, 
mintsem visszaélnék az általános illem-szabá- 

I i)okkal; ismeretlen létemre nevezett házak, i 
i már., tudniillik vendégszerető házak, egyike- 

tn isi káka és élve a „Cornevillei vásár- kikiái- 
! tójának szavaival ,» vagy ne talán tán 
iiarmadikába“ belopózva, megtudni vad­
ion: mulatnak-e itt?

Ne féljenek — nem fogom tenni!
De igen is elmegyek oda hova mindenki­

nk szabad menni, szab id a vásár kidog hol- , 
talannak. b J

Már boldog boldogtalanok alatt értem az 
olyanokat mint hát mi vagyunk: a „haute 
ci érne,“ meg az úgynevezett „high-life“ és si­
került „gentry“ társaságot.

A „sikerült“ szóról jut eszembe, hogy 
csak e napokban sikerült megmásznom fannak 
a két emeletes háznak lépezőit, a melynek 
neve casino volna. — Tágas termek hol festve, I 
hol „topeczirozva“ a min" azt a „sbic“ meg a 
„pehutt“ megkívánja és telve emberekkel, aka­
rom mondani urakkal.

No itt tahin c-uk fognak mulatni ? Gon­
dolám s szerény mosolyt mutatva a kabatom 
.'etenni igyekvő urnák, akarom mondani em­
bernek. Csak nyelv hiba kérem.

Bemegyek . . . Uram fia, mekkora hő­
ség, mekkora füst!

Ez itten egy „Regdia media“ fü>tje — 
Je-sas, ez meg egy „Curtados di Oizo Seros“ 
illata — no servus — itt bizonyosan igen gon­
doskodtak a .ventil!álio“-ról — ezért csirái- 
nak hát oly füstöt; hogy kárba ne vesszen a 
„ventillatio“-ra f rditott évi költség. Igen mu­
latságos oly sokfele füstöt szagolni. Menjünk 
tovább !

Le alig hogy megyünk, élőnkbe jön egy 
Egyik újabb jelet franczia Írónak, Púi1- rég nem látott barátunk: „Ah servu-. de rég 

loronnak sikeiült egy általános tetszésben ié- ; nem láttalak, hogy mulatsz?“ — „Hát har- 
szesült darabot Írni, ily czimmel: „Ahol uuat- minezhét flórt vesztettem ... a dominón !“
k°znK' . ... , Ez elég a helyzet signaturájának felmu-

A- t hí zeni; ho.y egyben legalább ha- tatására. Ez az ur ugyan kimulatta magát' 
sonlifnk az m hír .eves íróhoz, mert neki nem De tovább, tovább — végre elintünk a
volt ko myu Parisban kikeresni azon helyeket „társalgó*-ba; itt adunk Gladstone!,ak jó ta- 
a hói unatkoznak — nekem pedig igen nehéz 1 nácsot mikép tussolja el „annak a 4000-nek“ I

hol mulatnak.

Üzleti jelen t é s.
\an szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy 

üzletembe az eddig csupán nagybani eladás mellé a kicsinyben! eladást 
is behoztam. Ezen alkalomból folyólag a többi közt a következő leg­
keresettebb czikkeket nevezem meg, u. m.

MINDENNEMŰ SCHIFONOK, KANAVÁSZOK, KARTON;
Flanell, felposztó és színes veleszek;

TÉSJ KIS ÉS XYtAKEXDÖK,
stb., melyeket kisebb mennyiségben is a végszámra eladási ár arányában *- 

||| adok,

Főtörekvésem lévén mint eddig is a legjobb minőségű árukat a 
Sg-j legolcsóbb árban szolgáltatva ki, az eddig is tapasztalt bizalom és párt­
áéi fogást megtartani, üzletemet továbbra is a n. é. közönség becses figyel 

mébe ajánlom,

mély tisztelettel
jíl KLIMÓ AURÉL

Czegléd utcziin, Fried ház, a színház mellett.
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MAAGER W.
cs. ls.ii*. szabadalmazott valódi ti-sztitott

CSUKAMÁJ OLAJ.
.11 »1 ^ r Vilmos tanár tói Becsben.

A legelső oivusi tekintélyek által m gdzsgálva és jóváhagyva, 
könnyen emé-zthetősége miatt gyermekeknek különösen ajánlható, s 
mint természeti, legjobb tiszta és hatályossága alta1 elismert szer, a 
leghath.itósabb gyógyerövel bir, mell- és tüdőbajok, görvély , gömör, 

fekély, bőrkiütések. mirigybetegségek és gyengélkedések ellen. Egy palaczk ára I frt 
Kapható valódi minőségben gyári raktáramban Becsben Heumarkt3. sz. valamint az oszt. 
birodalom

iniiitlon gyógyszertárában *^9E
és nagyobb vegyes kereskedésben.

Debreczenben, Mhalovits István, Dr. Rőt sebnek, Yecsei Viktor, Göltl Nándor 
gyógyszerész uraknál, valamint Rickl J. Zelrros ur füszerkeresktdésében.
Or. Mikolasch Károly spa Legjobb szer gyomorgyengülés, láz, ideges bajok, kiál­

lott betegség utáni gyengülés ellen. Üvegje I frt 50 kr. 
Kitűnő sikerrel oh betegségeknél, niehek vérszegénység 

vagy rósz vér áhal keletkeznek. Üvegje I frt 50 kr. 
Kitűnő szer rósz emésztés, hanyag gtomormüködés és 

ezekből származó bajok ellen. Üvegje I frt 50 kr. 
Legbiztosabb szer az organismust a gyomor működés se 

gély bevétele nélkül érésiteni Üvegje I frt 50 kr. 
Legjobb szer gyomor és bélhurut és más betegség ellen. 

Üvegje I frt 50 kr.

nyel China bora.
Dr Mikolasch Károly spa 

nyol , China , vas-bora 
Dr. Mikolasch Károly spa 

nyol pepsin bora.
Dr. Mikolasch Károly spa 

nyol pepton-bora.
Dr Mikolasch Károly spa 

nyol Rhabarber bora.
Főraktár az oszt. magyar birodalomban (Galiczia és Bukovina kivételével)

XIVAGER X1LXOS urnái Becs, III. HeumarktS.

esetét — majd pedig a franczia kormányt inti ! 
Chinával szembe. Ez egészen a maga rendjén 
van. Politikus nemzet vagyunk. Tovább menve 
eljutunk az olvasóba ; minden lap kézben, még 
a_ „Bpesti Közlöny“ is. Csak a „Gyógyászati 
Közlöny“ a „Tátra vidék'' no meg a „Oester 
reich ungrische Wehr“ szabad ; s ezzel aztán 
elmulathatunk akár hét óráig.

íme üti is már a hetet ! Menjünk mert 
már a casinói Mihály „arkangyal“ igen mo­
gorva lesz — pedig azzal jó fenntartani a 
barátságot — mert hát tetszik tudni ; idezem 
fgy volt professorom mondását : „az ember 
sohasem tudhassa mikor lehet 
valakinek a c o 1 1 e g á j a 1“ Indulok ..., 
de hát hová ? Nézzünk el a színházba. Éjijien 
„Czáromuk“-at facsarják. — No kérem, könnyű 
nekik czitro nokat facsarni, és a t. publikum, 
meg a bérlők megihatják a . . . ievit.

„Pakolj Pista, haza mindenek e'őtt“, s 
mint „méla bus vándor“ haza sietek.

Ah otthon !......... sietek, lábaim alatt
nyikorog a hó, arezomat metsző éjszaki szél 
csapkodja — mily jól fog majd esni „otthon“ 
a kandalló vidor tüze mellett, az asztalon pá- : 
roigó tiiea s iuyencz nyalánkságai — mily jól 
fog esni majd elmélkedni a f lett : hol is mu­
latnak ?

* *
*

A helybeli lapokban világgá szórták azt 
az eszmét, hogy csináljunk nép konyhát. 
Felhozták az okokat is : általános nyomor — :
drágaság 16% hideg — kevés kereset

Hol is van tehát a mindennapi mu­
latság ?

Mindennap, minden este : csak színház, 
színház és újra csak színház ! Ha Debr czen- 
ben nem volna színház, megölne az unalom 
Szerenc e még a/, hogy Thalia munkásai ült - 
hm és jelenben egyaránt megállják helyö • et. 
És ha majd magunk is megálljuk a tár-oda 
lom csoportosításának, a küiomböző elemek 
egyeztetésének eszméjével helyünket, akkor. . . 
akkor majd nem kell kérdezni, hol is unhat­
nak há- Debreczenben !

Graf Csáky Adorján

Számrejtvény.
— Közli B. M. Bívlap-. s eu. —

1 —4 Európán uralkodik,
Nincs Szibériában.

3 4 12 síikor láthatni jól, midőn 
Fényes napvilág vau.

3 4 Ha boltija ntégysz, azt keli tudnod 
Vásárlásod előtt ;

3 4 Ki.-siny eszköz, találhatod 
Varró szerek között.

(Megfejtők neveit közöljük s köztük éndekes 
knny et sorsolunk ki.)

Műit he.i szótagta’á'iyuuk helyes m*g- 
fej'áset (örmény, kikelet, ölyü, Rspel, Santa 
rém. Zakariás, ezer, Megyeri) brküldötték : 
Nagy Dezső színész, 10. U. V é g h Vilma 
Inyertes), Cseresznyés Géza és E'e".:a, 
B. M. (Budape-ü), N. N I d u n a, N y i r i 
Ernő, Kiss Erzsiké, D. Bru .c, „Kis gróf.“

melyek mind szükségessé tennék egy „jóté­
kony meleg leves osztó egylet“ (de ne Űzzünk 
tréfát) egy „népkonyha“ felállítását. — El- 
hi-szük ; pártoljuk. Tessék elküldeni az alá­
írási ivet. Ez a köznép, a nyomor és gyomor 
embereinek !

De hát nekünk 1
Nekünk is kell „nép konyha“, még pedig 

szellemi konyha, mely minden ember 
számára nyitva !

Erre azián az „okos“ emberek azt mond­
ják : hát hiszen ott vannak kérem a „Fel­
olvasó-kör“ estélyei! Ott van a „Sympfoniai 
hangverseny!“ De uraim — hol van a mi 
mindennapi kenyerünk — hol a mi minden­
napi mulatságunk ? Erre aztán nincs felelet 1

3311 ?y.

H. Böszörmény város tulajdonához tar­
tozó vásári hely pénz-szedési jog (vásár­
vám) a folyó évi deczember 14. napján 
délelőtt 10 órakor a városháza nagytermé­
ben tartandó nyilvános árverésen az 18ő5., 
1886., 1887-ik évekre haszonbérbe adatik.

A feltételek a főjegyzői hivatalos he­
lyiségben addig is megtekinthetők.

H -Böszörmény, 1884. deczember 3.
Paksy Károly.

polgármester.

rr

ü J CZIPO ÜZLET.
AZ ARANY CSIZMÁHOZ

Debreczenben, Czegléd-utczán, a városháza alatt, 
a régi takarékpénztár tőszomszédságában.

'f? -«BK'-CX») -C2>>

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesi- J 
teni. hogy az őszi idényre f

női, férfi és gyermek csípő raktáramat I
i

§
i)j|

- 1 

m I
a mai kornak megfelelőleg a legdusabban szereltem 
tel. hol is minden fajta legjobb minőségű CZipŐ áruk 
a legjutányosabb árak mellett szerezhetők be, fő- ] 
törekvésem ezután is, mint eddig, oda irányuland. * 
hogy a nagyérdemű közönség becses pártfogását v 

és bizalmát megnyerhessem. %

A nagyérdemű közönségnek becses pártfogásáért ezutta. hálás 
köszönetemet kinyilvánítván, magamat továbbra is becses kegyeibe 
ajánlva maradok kiváló tisztelettel

Ealk Ottó.
Megrendelések mérték után és javítások a legpontosabban eszközöltetnek

XXf
XX)

ü színházi látcsövek ü

ER JIA1
látszer*ész

főtér, DEBRECZENBEN,
ajánlja a legkitűnőbb színtelen!tett

m 
A &

v v; i vV
v Ké
aA Lr\J

KÉMi
különféle ízlés szerint készítve, 5 írtől feljebb. KX
SZEMŰVE OE EL, Bú

lorgnettek és orresiptetők minden szemüveg-használóknak, u. m. távollátó, rövid-
látó, gyengelátó. fénykerüiök és szem-szenvedőknek. W

äi^F" TJJ orvosi hévmérők (maxima) szobába, ablakra és 
fördö-hévmérők. VV

B9" Aneroid légsulymérők, teljesen kipróbálva. Nagyitó üvegek és össze- W 
helyeztetett górcsövek (Mikroskop), Iránytűk (Compass), vizszln mérők (lebe le) xx
folyadókmérök úgy könnyebb, mind nehezebb folyadékoknak valamint minden a lát- m 
szerészi szakba vágó czikkek legkitűnőbb és legjutányosabb árszámitás mellett ^ 
kanható. W

fVV/
M-grendelések leggyorsabban eszközöltetnek.
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Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására juttatni, miszerint

raktáram túlterheltségénél fogva

az őszi és téli női ruha-kelméket,
u. m. flanel, posztó, ladeu, cheviott, tiszta gyapjú, virágos divat szövetek, fekete és szines ternok, valamint

üKf az összes selyem és atlasz kelméket gyári áron,
de azok egy részét gyári áron alul is kiárusítom.

KIT NAGY RAIvTÁRU -*38
K É S Z N Ő I és G l'BRME K-FE I.Ö 1. T Ő K,

bundák, karmantyúk és 6sö-köpeny6g’ek61 pcdi,. a jelen viszonyokhoz mért
«»ieiió A E-sa 1*.«» eb

a n. é. közönség rendelkezésére bocsájtom.

-■* WT BE E^k. jBe rML\

mérték szerint budapesti műhelyemben legrövidebb idő alatt, a legújabb divat Szerint olcsó áron
készíttetek.

RÓTT T-j.

Debreczen, takarékpénztári épület.

Az ipar csodája.
CSAK 4 forint 50 krajczár

eev cs. k. szabadalommal ellátott, perezre szabá 
lyorott

ing a-öra

ütőgépezettel és idömutütóvnl
legfinomabban fényezett diófakeretben vésve ingá­
val és bronz-sulyokkal. Ezen előnyökön kívül ezen 
órának azon megtizethetlen tulajdonsága van, hogy 
az óramutatók felett a napijegyek mutatói i-iji 
31-ig szintén rajta vannak, egy magától az maszvr- 
kezettől hajtott világos-vörös mutató jelzi a Dátu­
mot és sötét éjben

a cs. k. szabadalmazott mutatótábia 
világit

a legcsodálatosabb violaszin, varázs szép gyertya 
fényben, úgy hogy sötét éjben gyertya nélkül pun_ 
tosan lehet az időt látni es az intensiv világítóén 
valamint a pontos járásért j
—IO évig kezesség njujtntik.

Bámulj kedves olvasó!
mily ke'lemes, mily elragad.) az. ha éjjel az em1,or 
telébredt es anélkül, hogy világot gjujtaUa, varázs 
szerű magikusféuybeu baiátságosan szemünkbe vili 
git, a legsötétebb éjben a pontos időt perezre és 
másodperezre megmutatja.

A legtöbb családoknál, a legtöbb hivatalban már 
szinte nélkü'özhetlen ezen pompás óra s a mi mé" 
több házibaráttá lett, s szállítjuk azokat késznél? 
vagy utánvét mellett 4 trt 60 krnyi csekély összegén 

Figyelmeztetés. Minden á.talam szállított óra 
arany betűkkel },Patent‘- felírással van ellátva 

Postai megrendelések, valamint távirati mcabi 
zások intézendok ily czim alatt: Patent IVuVi-i 
Uhren Fabriksdepot.

J H. Rabinoviee
Bees, 11. Schiflanitsgas&e 20.

m
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ij al

Val
kistemploml

At
Tui

különö: eu 
iparral is ti 
divat után 
arakban sző 
melltüket éi 
Továbbá: aj 
színién szé 
e. üst evőesi 

Mini 
szerű betűkf 

Rés

JHLJ S.£rácJMjjM'
Ö császári s apostoli királyi feliégének 1384. évi márczius hó 8-áról

ezennel meginditiatik a
Vi rrz
Ál

kelt legfelső elhatározása folytán

MAGYAR KIK. ALLAMSOKSJATEí

1 főnyeremény 60.000 írttal 

1 „ 20.000

melynek tiszta jövedelme
pedig annak két-nyolczadréize a vagyontalan magy. kir. hivatalnokok özvegyei és árvái segélyezé­

sére alakított alap, két-nyolczadrésze az „országos kisdodovó-egyesülot*, egy-nyolczadrésze a „pesti sze­
gény gyermekkórház“, egy-nyolczadrésze a .pozsonyi jótékony-nöegylet gyermek kórháza“, egy”-nyolczail- 
része a „pesti jótékony-nöegylet“, végre egy-nyolczadrésze a fiumei „Mária-egyesiilet“ javára fog fordiltatni. 

E sói sjáték összes-, 5.311 ben megállapított nyereményei az alább következő játékterv szerint 
IU.TOOO forintra i ugiink, és pedig:

4 nyer. egyénit. 5000 írttal, 20,000 frt 
10 „ ,, 1000 „ 20,000 „
I4 „ ,, 600 „ 7OVO „
80 I, „ 100 „ 8000 „

sün „ ,, 60 „ mono ,,
6000 sor.ny. „ 10 „ 60000 „

A húzás visszavonhatatlanul 1884 évi decz hú 29 ón történik.
Egy sorsjegy ára 2 Írttal 0 e van megállapítva.

sorsjegyek kaphatók : a lóoóigazgatcíságnál Budapesten (Best, íőiániház, félemelet ) ; valamennyi lotto- 
li >" e* adóhivatalnál a legtöbb postahivatalnál és m mién városban es nevezetesebb helységben felállított

egyéb sorsjegyáruló közegnél.
Budapest, 1884. évi november hó 1 én.

Magy. kir. lottoigazgatósag. FREYS-.YSEN ÁDÁM
m- k. p. ti minist, oszt. tanácsos és lotloigazgató.

(I tánnymnat nem dijaztaiik.i

1 10 000

500,000
márka

mint legnagyobb nyere­
ményt. nyújtja a legegy 
szerübb esetben Hamburg 
állam által garantlrozott 
pénz sorsolása, illetve :

1 dijny. á m.
1 nyerem, a m
2 nyerem, á m

á m 
á m 
á m 
á m.

1 nyerem.
1 nyerem.
2 nyerem.
1 nyerem.
2 nyerem, á m 
1 nyerem, á
5 nyerem 
8 nyerem.

26 nyerem.
66 nyerem, á m 

Ulfl nyeiem. á m 
253 nyerem, á m

6 nyerem, á m. 
515 nyerem, á m.

1036 nyerem, á m. 
29020 nyerem, á m 
1948$ nyerem, á

300000 
200000 
100000 
90000 
30000 
70000 
60000 
50000 
30000 
20000 
15000 
10000 
5000 
3000 
2000 
1500 
1000 
500 
145

m. 200,150,

m. 
á m. 
á m 
á m.

•dJí'vwim 1. . gr ’ "T 11 am ’ " r K allam ma«as kormánya által en- 
: n r1f“ a* Ö8^"8 államyagyonnal garantirozoit pénzsorsolás 100,000 
sorsjgye tartalmaz, melyekből 50,600 sorsjegy, tehát több mint

saursiuaZ álA ‘ni J£g)'8í“ nyereményekkel hét osztályban folytató.agoun 
® kerülnek. A sorsolás alá b 0 g s 4 t 0 t t ö s s z e e

9.290.100 márka.
lamint ?P60”0”014*»" kisorsolandó nyeremények dustartalma, va- 
lammt a pontos nyeremény kiűzetés iránti lehető legnagyobb g a r a n-
sorsolás mmdenü t a legnagyobb kcdveltséget biztosítja. E
.orsolas a terv hatirozmanyai szerint külön e czélra kinevezett vezér-
íuizfetik8 á'ta Tezéreltet,k és at egesz vállalat az állam által ellen-

1 „ „ Epé"tsorsolásnakl5nyege8elJnyeabliómi 
a 1 M V 5 8 8 f 0 8 80-503 nyeremónymárnehányhónap
sórsoltaVik18 “ °8éSZ hé‘ osztá'y biztosan k !’

S^.^MWO márka^stb: Ba,bhetedik 6861,68 60°'00°’ de ’""“‘enesetre
*'zen. pénzsorsolás eredeti sorsjegyeinek eladására az alólirt két 

kereskcd'-lmi ezég lett megbízva s kéretnek mindazok, kik az eredeti sors-
jegyek megvásárlásánál reszt venni szándékoznak, hogy megrendeléseiket 
közvetlenül e ezégekhez küldjék. 1 mrgrenueieseiket

A tisztelt megrendelők kéretnek, hogy a megfelelő összegeket osztr 
™-,LaP,lr^Z,ben’ T8gy ,lavxell|eiyegbca küldjék. A pénzt postautalványnyai 
is ehet küldeni, vagy kívánatra postautánvétellel Is küldetnek sorsjegyek 

Az első osztályú nyereményhnzáshoz mely deczember 10 és 11-én tartalik:

egész
fel
negyed

eredeti sorsjegy csak 3.50 frt o. ért. 
»• » ,1 I.75 írt o. élt.
v i) ti 90 kr o. ért.

Mindenki az allamczimerrel ellátott eredeti sorsjegyet kan és ev. 
Úttal a hivatalos sorsolási tervet, melyből minden bővebb nyereménviorozit" 
a húzás napja, és a különböző osztályok betétei megtudhatok a h ,,áá 
után azonnal a megrendelő a hivatalos, az állam czimerével ellátott nyert 

melí P0nt08an a “fényeket illetőleg a kihízott

1 . A "yetr;'mények kifizetése tervszerűen és pontnsan államgarancziá 
val történik. Ha netalán a megrendelő nem volna megelégedve a sorsoíát

124, 100, 94. 67, 40. 20,

összesen 50,5000 nyeremény 
*» ezenkívül még egy dijnye- 
remény hét osztályban öt hó­

nap alatt kisorsoltatik.
“ ______ o____

tervvel, akkor készséggel visszaveszszűk a sorsjegyeket a hnzás előtt és vissrafivptink «t Bors°l
untra előre is beküldjük ingyen a sorsolási tervet betekintés végett. J zeget’ kivá
- *, n ezen uj nyereraényhuzáslios számos megrendelést várhatunk 0» v,„„„
teljesíthetők legyenek, kérjük a megrendeléseket lehető legkorábban, mindenesetre azolban ponto8an

1884 deczember fO-ke
,elfítt; a,,Z, “ 1 6. 1 * r 4 í 6 s o r s o 1 á a i irodák egyikéhez 
lenül elküldeni.

DI. S t e i II
Steinweg 5.

II a m h II r y;.

közvet-

Valentin & Co.
Königstrasse 36—38.

Hamburg.

$

áj

Az eis5 osztályú nyereményhuzás hivatalosan fé.deczemb. lóésll-en tortatik meg.
Mindenki nálunk abban az előnvlian i___ ... ®eMindenki nálunk abban az előnvhpn ,

közvetítő mellőzésével vásá elhatja, ennélfogva n.S . t°gT. ,a foreJemket közvetlenül és minden 
legrövidebb idő alatt telszólitás nélkül hanim .■ "Vatalos nyereméoy.liyatromot kapja a le° etó
*■**■ minden felülfizetés nélkül 18 eredetl »őrhegyeket és a terv.zerüen megállapitott

I

|Q$aűb@ Esaj@s
divat és kézmüáru üzletükben, Debreczen, rózsatér,

az őszi és téli idényre nagyválasztékban kaphatók:
Divatos női ruhakelmék, flanelek, női posztók;

Fekete térnék, cachmirok és mindenféle gyászczikkek; 
Selyem szövetek és szines atlaszok, bársonyok; 

Selyem kendők, gyapjú téli kendők minden nagyságban;
Kreász, ruinlmrgl, fonal és pamutvásznak;

Agy és asztalneműét, bark etek, kalmükök ; 
Csip 1* o és szövet ablakfüggönyök ; 

SZŐNYEGEK. FUTÓ, ÁGYELÉ, és UAGYSZŐNYEGEK; 
Csipkék, szalagok, ruhadiszek, bélésnemiiek. gombok;

Pamutok és mindenféle rövidáruk;

kitűnő szabású férfi ingek; esernyők.

!Szabott olcsó árak mellett!

:i27i
Helybeli és vidéki becses vásárlóimnak szives tudomásukra 

juttatom, miszerint a

gyermek-játékok,
valamint egyéb

sémit éS mmt
a ^t ,,, a,jűmIóR-tííi‘g,yalv 
(tus választékban megjöttek és a legolcsóbb árban szerezhetők meg.

Tisztelettel

BAUM MIKSA,
I .. , 1 Járfk C8°POrtozatokat, tulhalmozott vidéki rendelménvek
következtében, csakis a jövő hó 22 kéig eszközölhetek ki, pSsta

özv. SZILÁGYI JÓZSEFNÉ
rézöntő üzlete

Debreczenben, Anna-utcza 2530. sz. alatt.

rézclnts M©t©t
saját nevem alatt tovább is folytatni fogom; kérve a t közön­
ség nagybecsű pártfogását. ’ ' 1102011
meerendeléteklf mÍníeníIe a üzlet körébe tartozó
áTorki d //IÍ)k.nak P0nt08 elkészittetéséröl és jutányos 
áron kiszolgáltatásáról t megrendelőimet előlegesen is biztosítom.
vairvok 8 közönaég pártoló figyelmébe ajánlva -

teljes tisztelettel
----„ Szilágyi Józseíné.

nplt iteíiSíirboi • ^.®nC8a^' n^*am eBy gőz gép a hozzá sztiksé- 
goit kellékekkel jutányos áron eladó.

A sorsjegyek vada 
mint a ynsoláel 
f%ry*ék portomén 

tee megküldése
jából 15 krajcr.ár 
mellékiondfi a 

fend eléshez

Legczelszerübb kai|
SCHÖBE|HL-f
SzaLadaloni {Magjaiország-/ 

18857. Használha 1

\'

írirfr
-ScS'hi

mini kvt tád

éjjel pedig kényelmes 2 méter] 
matraczos

is?:':>a -
1 -S a x e. A

As egées összerakva kevl 
könnjtn szVilithafi . Teljes j| 
Eladva 8000 drb, küsöttük o 
csegné, grőf Andráesy Aladár, 
csevics János, gróf Zichy Jenő. 
gróf Karácsonyi A.adár, gróf H| 
Sándor, gróf Csáky Bóla, gróf 
perg berrzegnö, gróf Wenkheiu 

Schöberl Robe t Budapcs.l 
ágy-gyáros. I

Árjegyzékek és szővetaul 
bérmenive küldetnek.

rjc
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Van szerencsém a nagyérdemű közönség R7;. , , .kistemplom bazár-épület, 7. sz. bolt helyiségében saját ieííTahtt égj“'jó 1™renTezl11*61'b8“ ® f°ljÓ évi junius hóban a

Szerencse­
jelentés.

A nye­
rőmé 

nyékét
az állam
biztositja.

ARANY- , h i kszer- ES ra-raktárt nyitottam.

-í
3

különösen Pans elsőrangú éktzer-gváraiban szerezni SZ^mos V’ :i n at hiránk ej Puiópa n-gyobb városaiban, 
iparral is foglalkozok, azon kellemes hehzethe intnttnA6 'ajek’ — mennyiben az üzletem szelleméhez tartozó
divat után készülvek; — valamint minriim miü b?=y mieden e szakmához tartozó ékszer-áruk a legújabb
arakban szolgálhatom’ ki. -Sí hKÍí““??í-h-ely^e" te,Jesithetek- 5 a/okat gjorsan a legolcsóbb
Ä fiSSíSfftíSA'S‘ ÄÄ 

— SV5Sé?7Wr«5SJririSS^;““túS“^eeí-
neGi aranya cs ezüstöt a legmagasabb áron megvásárolok. J

Tisztelettel páitfogá-ért esd

Szőllősi György.

Debreczen, kistemplom bazár-épület, 7-dik szám alatt.

sorsjegy

o. e.
A sorsjegyek vala 
mint a sorsolási 

.«ryrék portomén 
te« megküldése ccél 
jából 1.5 krajezár 
melléklendő a meg 

teodeléshez

sszesea Bfeie-mSÄF

50.000
• főnyeremény 20.0003főnyeremény 10.000 forint o. ért.

A sorsjegyek kaphatók:

további nyeremények

5000 frt 
3000 frt Hatvinl-atcia BUDAPEST Nemzeti Casino 

ngyszintén valamennyi váltóházakpál. lottogyfljtOdék és szivartőzsdéknél.

további nyeremények

2000 frt 
ÍOOO frt

Minden nyeremény készpénzben kifizettetik
Legczelszerübb karácsonyiba ándek.

SCHOB E|Rl-féle Sofa-ágy.
Szál adatom {Magjai ország-Ausztria részére 17550. és 

18857. Használható nappal mint pamlag,

... luxra

J 'ítíxijn f 

^jksd

mint két támlás szék.

tí

vagy i yu »Agynak,

A helybeli és vidéki vadászalkedvelók, valamint lőfegyvert tartó kö­
zönség igényeinek megfelelni óhajtván, mostantól kezdve

Lefaucheux és Lancaster lőfegyverekből
ugysziute lőkupaku (Percussion) egy és két csövű fegyverekből teljes válasz­
tékú raktárt tartunk, melyeket, valamint dúsan beret dezett

vadász-kellék czikkeinket,
mint tölt- nyék, dugók, vadász- és töltény táskák, gyutacsok, töltő készülé­
kek, tölténv-huzók, vadász-székek, lábszár-védők (Gamaschen), ugyszinte 
minden fajú forgó pisztolyokat (rewo'vt-rek)

és
a legjutányosabb áron ajánljuk

SZEPESSY és KEREKES.
Vidéki rendelések rögtön és pontosan teljesítetnek.

éjjel pedig kényelmes 2 méter hosszú és 1 méter széles 
matraczos ágynak.

(-8 t (k/t
-

A* égés* összerakva kevés helyet foglal el, miért 
könnyen szállítható. Teljes párnázva 30 írttól felfelé 
Eladva 8000 drb, közöttük ő kir. fensége Coburg her- 
ciegné. gróf Andrássy Aladár, Manó, Gyula, gróf Peja- 
csevics János, gróf Zichy Jenő, gróf Eszterházy Eerencz, 
gróf Karácsonyi Aladár, gróf Rhedey Lajos, gróf Teleki 
Sándor, gróf Csáky Béla, gróf Batty ám Tivadar, Auers­
perg berezogné, gróf Wenkheim Károly stb. stb.

Schöberl Robe t Budapest, Haris-bazár 18., cs. kir. 
ágy-gyáros.

Árjegyzékek és szövetminták kívánatra ingyen és 
bérmeutve küldetnek.

Szalon koszén
pirszen

(Coaks)
és bikkfaszenet

fűtésre és kovácsok részére, 
a legjobb minőségben, — 
házhoz is szállítva — jutá­

nyos áron ajánl
Bmiiió János

Nagy -Hatvan utcza 1093 4. sz.

Eutasil.
Figyelmet
kér link!

könyv-ph
kő-nyomdájában^,

mindenféle
I hivatalos és magán- 
I nyomtatványok — leg 
i egyszerűbbtől a Iegdi-
I itesebb kiállításig, 
il gyorsan és jutányos árak 
! mellett kéeeittetnek.
Üzlethely fópiacz,
Sz. Nagy Károly ur 

házában.

Meghívás Hamburg állam által 
biztosított nagy pénz-kisorsoláe

nyeremény-esélyeknél
való részvételre, melyeknél

9 millió 620.000 márkát
biztosan és okvetlenül rtyerr.i kell.

Ezen előnyős péi z-klsorsulás tervszer lieg osz- 
3z<állított nyereményei, melyek csak 100,000 sois- 
jegyböl állanak, a következők t. i.

A lcgnagyoíb nyeremény esetleg 500,oOO márka
*ö I yorem. á 300,000 márka- 253 nyerem, i 

1 nyerem, á 3-*0.000 márkát t> ynerem. á 
- nyerőm, á 100,000 márkái 515 nverom. «
1 nyerem, á 90.000 márkái 1,03»; nyerem, á

2 nyerőm, á 70,000 márkrj fin nyerem, á
1 nyerem, á Go,000 máik«« 63 nye-em. á
2 nyerem, á 50,000 márka;?;),020 nyerem, á 

3450 . verem, á1 nyerem, á 30,000 márka 
5 nyerőm, á 20,000 mark 
3 nyerem, á 15 OVO márki 

26 nyerem, á 10.000 márki 
56 nyerem, á 5,000 márka 

lUti nyerem, á 3,000 márka

90 nyerem, á 
3,950 nyerem. &
3.950 nyerem, á
3.950 nyerem, i
3.950 nyerem, á

2,000 mi k*

1.000 mark*
»00 mark*

nárka
l»ö msrk*
14.J mark*
121 mark*
100 m*rk*

40 mark*
2* márk*

A sorsjegyek vala­
mint a sorsolás 

jegyzék portoméi 
Les megküldése czél 
jából 15 krajuzár 
melléklendő a meg­

rendeléshez

összesen 50,5(0 nyeremény, 
rely nyeremények nehái.y hónap alatt hét osztályban 
okvetlen hnzatni fognak.

Az első nyereményhuzás bi atalosan Állapít­
tatott meg, melyhez 
az egcsz eredeti son-jcgy csak 3 frt 60 kr. v. 6 
márka a fél eredeti sorsjegy csak 1 Irt 80 kr v. S 
márka a negyed er deti sorsjegy csak 90 kr. vagy 
1 . márka.

Ezen, az állam által biztosított sorsjegy k 
(nem pedig tiltott ígérvények) az összeg b-'rmentes 
beküldése mellett a legtávolabbi vidékekre is s át­
küldőinek.

Minden érdekelt, eredeti sorjegyek melett 
tőlem az állam czimerével ellátott eredeti játék­
tervet ilij nélkül k-pja meg, valamint húzás után 
a hivamlos nyeremény jegyzéket minden felszöli.ás 
nélkül.

A nyeremény kifizetése és szétküldése általam 
közvetlenül eszközöltetik a résztvevőkhez pontosan 
és a legszigorúbb titoktartás mellett.

Bármily megrendelés egy egyszerű postautal­
ványon vagy aján ott levéllel tehető.

Tekintettel a k zelgő hozásra bizalommal 
forduljanak megrendelésekkel

F. é. deczeniber 10-he előtt.
Id. Heckschor Sámuel

.^^^^ank^^vá^^ietéhezHamtmj^ban^

Naponta friss készült prima

élesztőt “TPI
égj óbb minőségű, küld megrendelésre 
minden postai vagy vasútállomásra 
bérmentve legjutányosabb ar mellett a 

szegedi első élesztő gvár
SZEGEDEN
szesz és elsőrendű élesz 

tőért kezeskedünk.
U. i. valódi

I Nyújtsuk a szerencsének jobbunkat!

500,000 márka
főnyereményt Ígér kedvező esetben a legújabb nagy 
pénzsorsjáték, mely a magas kormány által jóvá­
hagyatott és biztosíttatott.

Eme újabb játék-tervezet előnyös berende­
lése abban áll, hogy rövid pár hó lefolyása alatt 
7 sorsolásban IOo.OOO sorsjegy között 50,100 nyare- 
ménynek kell bizton történni, ezek közölt vannak 
főnyeremények esetleges 500,OUO r. márka illetőleg

1 nyerem.
1 nyerem.
2 nyerem. 
1 nyerem.
1 nyerem.
2 nyerem.
1 nyerem.
2 nyerem. 
1 nyerem. 
5 nyerem.
3 nyerem.

Ezen
sorsoltatok

á m. 
á m. 
á m. 
á m. 
á m. 
á m. 
á m. 
á m. 
á m. 
á m. 
á m.

300,C 
100,i 
100,

90,i 
80, 
7o,oo(; 
ao.ooc 
60,000 
80,00" 
20,001 
15,000

26 nyerem, á m. 10000 
56 nyerem, á m, 6000

106 nyerem, á m. 8000 
253 nyerem, á m. 2000 

6 nyerem, á m. 1500 
615 nyerem, á m. 1000 

1036 nyerem, á m. 600 
29,020 nyer. ám. H5 

összesen
19,468 nyeremény á m.200 
150, 124, 100, 94, 67, 40, 

20.
nyereményekből az első osztályban 4000 
ki 3 67,000 m. összegben

Az 1. osztályú főnyeremény 50,000 M. és 
emelkedik a 2-nál 60,000 S-nál 70.000, 4-nél 
80,000, az 5-nél 90,000, s 6-nál 100,000, a 7-nél 
pedig esetleg 500,000, illet. 300,000, és 200.000 
Márkára.

A legközelebbi első osztályú nyeremény- 
búzás , állam által biztosítva, hivatalosan már f. 
évi deczember 10. és ll-én tartatlk meg, melyre 
1 egétz eredeti sorsjegy csak 6 m. vagy 3.60 kro. é. 
1 f^l jj jj ,, 3 m. ,, I.< 5 kr o. é.
1 negyed ., „ „ | ■/, m. „ 90 kr o. é.

Mindennemű megbízások, a pénz beküldése, 
postautoui tizetés vagy az összeg utánvétele mellett 
rögtön a leggondosabban telíesittetnek, mindenki 
az állam czimerével ellátott eredeti sorsjegyet tölünk 
sajat kezeibe kapja.

A megrendelésekhez a szükséges hivatalos 
tervezetek ingyen mellékelteinek, melyekből úgy a 
nyeremények beosztása az illető osztályokra, mint 
szintén az illető betétek is megláthatók és minden 
búzás után érdekelt feleinknek felhívás nélkül meg­
küldjük a hivatalos buzási lajstromot. Kívánatra a 
hivatalos tervet előre megküldjük megtekintés vé­
gett bérmentve és készek vagyunk nem tetszés ese­
tében a sorsjegyet az összegnek visszafizetése mel­
lett húzás előtt visszavenni.

A nyeremények kifizetése tervszerűen pontosan 
s az állam jótállása mellett történnek.

Csoportozatunk mindig a szerencse kegyeltje 
volt és érdekelt feleinknek gyakran a legnagyobb 
nyereményeket fizettünk ki, többek között 25 0 0 00, 
100.000, 80 000 60.000, 40 000 stb. márkával.

Egy ily, a legszolidabb alapokra fektetett vál­
lalatnál előreláthatólag mindenütt a legélénkebb 
részvétre lehet bizton számitani s ez oknál fogva 
a megrendeléseket a húzás közelsége miatt kérjük 
hezzánk mielőbb beküldeni.

KAUFMANN és SIMON
bank- és váltó-üzlete Hamburgban.

Utóirat. Ezennel köszönctünket nyilvánítjuk az 
eddig megajándékozott bizalomért, a midőn eme 
ujabbi sorsjáték kezdetével a részvételre felhívnék, 
ezentúl is igyekezni fogunk, állandó pontos és 
lelkiismeretes kiszolgáltatás által igen tisztelt érde­
kelt feleink teljes megelégedését kiérdemelni

A fentebbiek.
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9 Alapittatott Debreczenbenn.-csapö-u. szögletén 1866-ban.
Legújabb találmány.

SINGER VARRÓGÉPEK

85«ml)bvigkköt<> késziilékkvi ellátva.
Fentebbi elismert legjobb fajta- külföldi varrógépek jótállás mellett a 

legjutányosabb árban
<8 ^ €i éh i

HOL V A Y G Y (’ L A
központi varrógép raktárában

házalók és ügynökök mellőzésével rendelhetők meg.

I
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Vcdelmezcs tűzveszély ellen,

A Brandt-íéle tűzoltó vegyülök.
jS’y
Qv
bd

_ i ' an szerencsénk a tisztelt hatóságok, testületek, malomtelepek, földbirtokos urak, gyárak, iparválla- w 
g lat és háztulajdonos uraknak tudomására hozni, ho y számos külföldi és hazai tekintélyek és szakemberek 88 
ySt a‘tai hiteles bizonyítványokkal kitűnőnek elösmert tűzoltó végvidékünkét, illetve készítési" módjának titkát és 8 
dd receptjei Hajdumegye terjedelmére * Bp§8 Fi sá

A UE
gazdasági gépraktár tulajdonos uraknak

BHECZENBE UNT.
É eladtuk ós tanálmányunk eladási jogát Hajdumegye terjedelmére nézve kizárólag a fentnevezett Bauer és

Tiirsa urakra átruháztuk.

m
_ Egyúttal kérjük e vármegye t. közönségét, hogy a netalán 

Bk; tűzoltó vegyülök megvételétől óvakodjék, 
ö Kezeink közt lévő tűzoltó vegyülékünkről
89 dányát közlünk.

más oldalról forgalomba kerülendő után-

ŐŰ
AA 
V\;M
$9 az általa feltalál

Bizonyítványok :
Arról, miszerint mi alólirottak Brandt Vilmos ur által felkéretve1, 

, , . ,íe!találr tűzoltó-szerekkel a mai napon beható kísérletet tettünk
db v bszmteu nydatkoztatjuk, hogy az eredmény várakozásunkat fölülmúlta 
GO Nevezetesen : négy köbméter száraz bükkfa kátrányos szalmarétegek közzé 
M jakva' az eSéáZ tömeg kőolajjal leöntve, midőn már a legintenzivebb 

anggal égett, a Brandt ur által feltalált vegyitékkel megtöltött tüzfecs- 
v kendok azokat két perez alatt eloltották.

I • j másik máglyát égni hagytunk és reá az eloltott máglyából 
iös ls.za eg) es hasábfákat rakattunk azon czélból, bogy megtudjuk, 
Bö vájjon igaz-e, miszerint az előbbi máglyából kiszedett hasábok többé meg 

f6?1 nyúlnak ! Es valóban, bár a tűz rendkivül nagy volt, ezen fadara- 
kx f ,7 ,lany?al t: bbé nem égtek. De ugyanekkor azt is meglepetve tapasz-

g
a ix ’ az e°b máglyához a nagy forróság miatt közeledni nem

tudó tűzoltó, Brandt ur páldáját követve, a preparált folyadékkal arczát

......  es kezet megmosván, egészen közel mehetett a tűzhöz, és arra nemcsak
XX a ®Zferrel meglocsolt fákat reárakhatta, de a tüzes hasábot is kezébe ve- 
pÓ het,e’ a nélkül, hogy kezei megérezték volna a tűznek égető erejét. 
v£x r 1 - Ezek után egy zsúp szalmát is meggyujtottunk, és midőn a lángok 
a.X te et e gették, az a vegyitékkel rögtön eloltatott, a megnedv'. sitett szalma
oh az ákia dobatott és az csak 3 perez múlva szenesedett meg,

de lánggal akkor sem égéit. °
Xlb , , k“11 aÉlirott Melczer Gyula személyesen kívánván a szer tüzellenes
55 hatásáról meggyőződni, miután azzal arezomat és kezeimet megmossam

szóló számos bizonylatokból tájékozás végett alább két pél- |g
Teljes tisztelettel

Brandt Vilmos és Társa.
München — Budapest.

ekként a tűz közvezlen közelébe juthattam és az égő hasábokat kezembe w 
vehettem, a nélkül, hogy azokat megégettem volna. így történt a kőolaj- Vp 
jal telitett rongygyal is, a melyet kezeimben egyideig eltarthattam, sőt el xff 
-s olthattam. Ennek folytán a titkot megyénk részére megvásároltuk.

Kelt Miskolcion, 1884. május 26. m
Báró Vay Béla, Melczer Gyula, xX

főispán. Borsodtnegye alispánja. Kp
Gács, 1884. julius hó 16-án. K5

I. ez. Brandt "Vilmos és Társa uraknak 61
München. KX

Önöknek hozzám intézett felszólítására készségesen nyilatkoztatom §Öi 
hogy ma Gács városa piaczán, a tűzoltó szerükkel megejtett próbán, a 55 
nagy közönséggel jelen lévén, személyesen láttam, miként egy ásvány- w 
plxjjal megöntözött zsák, kézzel, rövid perczek alatt, az eloltott lángok

XX

A cfC'-» uJtigiyaicra aoDarott és az ....... ......................... . ......................... v _ ______________________________________ _____
“0ön,aI. iI:fobtattak' — Mind ezeket látván és tapasztalván, ennek tanú- 
ságaul jelen beismerésemet kiállítom,

Gróf Forgách Antal s. k. XX
val. b. tanácsos, cs. kir. kamarás és hy

M 59”?* yy yy!:6 -A-* ÄÄ a 8
gyáraknak ,utoIhWr„l valö ellátótól felvállaljak, valamint megrendeléseket kisebb mennyT i 

ll 1Uer Br"nd,-Iéle tusoltófolyadék.................................................................... (l, m , itt hely.
75 ”  » 4-50 I ben Deb- ff|§
fin ”  n 6.50 I reczen- M

XX
yO*
XX

XX ,iCUi ujeiyucK Kitűnő voltáról a kül- i
kX téÁsl tltkat,a töltalá ótól megvettük és úgy nagyobb telepek mint 
Kh 8tígu tüzoltóvegylilékre is elfogadunk a következő árakért :

9K 13.. ...la ifi. . ..' , .

, ” ............................................................. 7) 8. ( ben.

oOÜ htert meghaladó megrendeléseknél egyezés szerint.
fontos feladat a, melyet teljesíteni ma., ___S gyanánt a tűzveszély ellen, minden családUTÍlálhatf h!“.' ezeu tUz3,tÓSZer hlvatva va,1> reméljük, hogy rövid idő múlva megyénkben is, védelem l8 

KX Hajlandók vagyunk ezen tűzoltó szerrel gyakorlati próbát tenni. Tisztelettel ^

Bauer és Társa
mezőgazdaságigépcsarnoka Debreczenben n.-péterfiautcza 853. sz (helyi vasút megálló.

\ édelmezés tűzveszély ellen.

1884. XVI.

jfilőfiKcteni «rak
^ ci-j >e ét poitán küldve]

ágy érre . • • • lOfrt —k
Fel írre .... 5 „ —
Negyed évre . . 1 „ 60

Kgyr» staaw S lír.
& iep Biellemi részét! 11to inld 
4en «ösleméuy főpiac*, N ♦'cse d 
bit földszint, a r*c»rkcett:'*>cn| 

birroeLtve köldendö.

Klbfixeihetni helyben 
itíi.BGDI K. LAJOS ée írj 
OSATH Y KAROLY könyl 
kereskedésében ée a kiadóhirA 
falban KUTAS! IMRK köuyi 
nyomdájában s a pottabRati 

ólján.

Cseh-híj
(ő—k.) A csehekl 

magyarnak igaz barátj] 
ás magyar) történetébe 
zt'si pont, harc,oltunk, 
vetítünk egymás mellet! 
got a csehek soha sej 
Sőt sokszor váltak éli 
Jön ők maguk nem vo] 
legalább beállottak el 
tába.

Mennyivel erőseb] 
ezzel szemben a lengyj 
rátsága a magyar irat

Mi tehát amonJ 
Danaos et dona ferentj 
barátságtól. Vagy lej 
dunk reá.

Közöltünk dr. Kil 
politikusnak egy felöl 
múlt vasárnap Prágab 
hol dr. Rieger szavai 
ség, mely azokat beli 
cseh sajtó, mely a 
visszhanggal felel, dr. 
lentősége és egyéniség 
ezek arra mutatnak, In 
csak egy politikusnak 
de az egész cseh nép 
legalább a csehek nagl 
fogását is visszatükrözij 

Es e felfogás, ső 
óhaj szerint, a csellel) 
nép barátságát. Nagyi 
szeuvilnket és jóiudul 
nem tehetik egyéb ok 
mert szükségük van í;í;

De hát miben ti 
cseheket?

Miben? Hát egy 
létesítésében. Ezt dr. 
ugyan nyíltan ki. De 
kiolvasható ez a tőrei 
gadja, hogy 6 és 
Moszkvai zarándokoiásái 
gráfiai jelentőséget akai 

A tótokkal pedig 
ós annyiban rokonszenv, 
és amennyiben rokon-fi 
jegyzi, hogy a tótok 
ségi képviselőt sem kéj 
gyár országgyűlésre; a 
olyan formán szól, mii 
Horvátország valaha 
más délszláv országokk 
délszláv birodalmat fog 

Hát bizony neküi 
barátság nem kell. £n 
csak az lenne a gyüu 
gyarság kikaparná a ge 
ból s megégetné :t kezt 

A csehek nem kép 
osztrák németekkel. D 
állást szeretnének (lseim 
külön állam részére. A 
németek ebbe nem akar 

Hát igazítsák el 
között. Nekünk Magyarc 
inisága szempontjából se 
hogy Ausztria államsz, 
vagy német hegemónia 
kínlódik, a mig fel n, 
meire.

Mert minekünk erő: 
Magyarország az utóbb 
fog élni, kiállja a vibr 
vőre számíthat, mert me 
fejlődése békéitől.

Hanem hogy mi s 
Ausztria egy szláv szöv 
má alakuljon át és h< 
közben talán még eg 
kulásuak is egyengossü 
már igazán nem kivái 
csehek.

Ezt a visszhangot 
felszólalásra!


